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Zahoďte předsudky, vyzývá lidi farář Timotej Maria Pavel Vácha, 
který od loňského roku působí v římskokatolické farnosti Rado-
tín a Třebotov, pod kterou spadají i Černošice. Svým vystupová-
ním i vzhledem boří mylné představy o kněžích. Osmačtyřice-
tiletý Východočech je totiž usměvavý sympatický svalovec se 
smyslem pro humor.  

Jak bych Vás měla správně oslovovat: Otče, pane faráři… X
Timoteji. Timotej Maria je moje řeholní jméno.

To si mohou kněží vybrat? X
Můžeme jméno navrhnout. V mém případě se mi opat trefil do toho, které 
jsem chtěl. Jmenuji se totiž Pavel, a právě můj oblíbený apoštol Pavel měl 
svého milovaného učedníka Timoteje.

Jak vám říkají příbuzní, kamarádi? X
Ti z minulosti pořád Pavle. Neumím si představit, že by mi třeba brácha, 
který mi celý život říkal Pavle, řekl jinak.

Jaká je vaše původní profese? X
Nejprve jsem se vyučil zedníkem, ale hned potom jsem pokračoval na prů-
myslovce. Bylo to skvělé, mohl jsem si při studiu přivydělávat na brigádách 
obkládáním, byl jsem zedník – obkladač. 

pokračování na str. 14

Informace k nabídce služeb pro seniory 
a další doporučení pro období ohrožení koronavirem 

najdete uvnitř Informačního listu na stranách 4–5.

Farář: Panika dělá věci horší

-- Farář Timotej Maria Pavel Vácha byl zedníkem, pak stavbyvedoucím. 
K víře se dostal až na vojně. --

Foto: archiv P. Váchy
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Zemědělské družstvo Mořina hospodaří na cel-
kem 6876 hektarech půdy. Přímo v katastru 
Černošic je obhospodařovaná plocha malá (tr-
valý travní porost o výměře 3,75 hektarů, orné 
půdy 0,07 ha), ale v těsné blízkosti našeho 
města, v sousedních katastrech Dobřichovic, 

Letů a Řevnic již celkem 385 hektarů. V Dolním 
Poberouní se jedná o největší zemědělskou or-
ganizaci. 

Zemědělské družstvo Mořina je typické druž-
stvo vlastníků, kteří zaměstnávají 160 pracovníků 
z řad členů a ostatních zaměstnanců. Hlavním 
předmětem činnosti je zemědělská prvovýroba, 
zaměřená na rostlinnou a živočišnou produkci. 
V živočišné výrobě jde o chov skotu se zaměře-
ním na výrobu mléka. Rostlinná výroba je provo-
zována na pozemcích převážně ve Středočes-
kém kraji. ZD je vlastníkem dvou bioplynových 
stanic. Vyrobená energie je využita na zajištění 
chodu bioplynové stanice, přilehlých areálů 
a sušičky rostlinných produktů. Zbytek vyrobené 
energie je dodáván do distribuční sítě ČEZ.

Jak velkou plochu polí obhospodařuje  X
Vaše společnost? O kolik hektarů se zhru-
ba jedná? A jste i majiteli pozemků nebo je 
máte v pronájmu?
V současné době ZD Mořina obhospodařuje 

6867 hektarů zemědělské půdy, převážně for-
mou pronájmu a malé procento vlastní. Z celko-
vého počtu je 15 % trvalých travních porostů.

Jaká je kvalita půdy v našem území a jak  X
se případně zlepšuje nebo zhoršuje v průbě-
hu času a co na to má největší vliv?
Půdy jsou zde variabilní. V nižších polohách leh-
ké písčité s narůstající nadmořskou výškou jsou 
půdy hlinité středně těžké. Mateční hornina je 
převážně vápenec. Průměrná hloubka ornice 
je 20–30 cm. Z hlediska rajonizace zeměděl-
ské výroby spadá zájmové území do obilnářské  

Jak hospodaří ZD Mořina, největší zemědělská organizace 
v Dolním Poberouní

Loni jsem se společně s dobřichovickým starostou setkal s Jiřím Jechem, agrono-
mem Zemědělského družstva Mořina. Chtěli jsme se dozvědět více o jejich fungová-
ní, vyslechnout argumenty ze strany zemědělců co se týče často kritizovaného pěs-
tování řepky, používání umělých hnojiv apod. Zjistit více o firmě, která obhospodařuje 
rozlehlá pole v blízkosti našich měst a spoluutváří tak podobu a kvalitu celé naší 
oblasti. Z našeho setkání vzešla myšlenka zprostředkovat pak podobné informace 
prostřednictvím rozhovoru i čtenářům našeho Informačního listu. 
Doufám, že to pro Vás bude zajímavé. V budoucnosti bychom rádi představili i další 
zemědělské firmy, které působí v našem katastru. 

Filip Kořínek

-- Exponát z Muzea zemědělské historie  
v ZD Mořina  --

-- Odchovna telat  --

-- Zemědělské družstvo Mořina hospodaří na většině polí kolem Dobřichovic, včetně velkého pole na straně k Černošicím (zvýrazněné popiskem) 
 (Zdroj grafiky: Veřejný registr půdy – LPIS, eagri.cz) --

2xfoto: archiv ZD Mořina



výrobní oblasti. Zhoršování kvality půdy ovlivňuje 
několik nepříznivých faktorů. Například ztráta or-
ganické hmoty, utužení půdy a současně i vodní 
a větrná eroze. Všechny tyto aspekty se snaží-
me řešit střídáním plodin v osevních postupech, 
zařazením meziplodin (hořčice, svazenka, smě-
si plodin poutající vzdušný dusík), pravidelným 
hnojením organickými hnojivy, která nám na-
pomáhají udržet dlouhodobou úrodnost a zlep-
šovat kvalitu půdy. Ponecháním organických 
zbytků na půdě po sklizni napomáháme udržení 
kvality půdy, biologické aktivitě půdních orga-
nizmů, a současně tím zadržování vody v půdě.

Jaké plodiny na svých polích pěstujete  X
a podle čeho se konkrétně rozhodujete? Na 
jak dlouho dopředu máte stanovený osevní 
plán?
Naše rajonizace a směr hospodaření jsou k pěs-
tování plodin předurčené. Na našich polích pěs-
tujeme převážně plodiny zajištující krmnou dáv-
ku pro skot a výrobu potravin. Jsou to obiloviny 
(ječmeny krmné, ječmeny sladovnické, pšenice 
krmná a potravinářská, žito ozimé a kukuřice), 
olejniny zastoupené řepkou olejkou, mákem se-
tým a hořčicí bílou. Z luskovin hrách setý a dále 
pak víceleté pícniny jako je vojtěška setá a je-
telotravní směsky. Současně pěstujeme i mezi-
plodiny.

Osevní postup máme sestaven na 6 let. Na 
základě vyhodnocení krmné dávky pro skot 
a s přihlédnutím na aktuální situaci na trhu volí-
me případné změny.

Kdo jsou Vaši odběratelé – kam vlastně  X
sklizené plodiny putují a co je s nimi dál?

Velká část produkce jde do výroby krmných 
směsí pro naše stádo skotu. Malou část produk-
ce se snažíme prodávat ze dvora. Sladovnické 
ječmeny dodáváme do sladoven, pšenice do pe-
kárenského průmyslu. Obchodujeme s výrobci 
krmných směsí na tuzemském i německém trhu. 
V olejninách zastoupená řepka končí v Němec-
ku pro průmyslové a potravinářské zpracování 
a její extrahované šroty zkrmujeme. Mák a hoř-
čici dodáváme na tuzemský trh. Našimi partne-
ry jsou i majitelé polních plodin, odrůd, kterým 
rozmnožujeme šlechtitelský materiál. Z provozu 
živočišné výroby dodáváme do mlékárny Bech-
tel ve Schwarzenfeldu v Německu a do maso-
kombinátů Příbram, Polička a Rosovice.

Používáte na svých polích chemikálie?  X
Jaké, k čemu a v jakém množství? Jak jsou 
ošetřena rizika, která určitě s používáním 
chemikálií v přírodě souvisejí?
Ano, přípravky na ochranu rostlin aplikujeme. 
Důvodem je snížení ztrát u pěstovaných plodin 
vzhledem k působení škodlivých činitelů a udr-
žení kvality produkce. Používáme přípravky z re-
gistru povolených přípravků na ochranu rostlin, 
který vede Ústřední kontrolní a zkušební ústav 
zemědělský (ÚKZÚZ). Tento seznam zahrnuje 
přípravky registrované v České republice a sou-
běžně dovážené přípravky na ochranu rostlin 
podle zákona o rostlinolékařské péči. Z tohoto 
seznamu používáme hlavně herbicidy proti ple-
velům, insekticidy proti škůdcům polních plodin 
a fungicidy proti houbovým chorobám. Dávky 
pesticidů volíme v souladu s jejich povoleným 
použitím tak, aby byla zaručena největší účin-
nost při minimální nezbytné dávce. Důležité je 
zde zmínit, že aplikace pesticidů provádíme na 
základě prognózy, signalizace a monitoringu 
negativních činitelů. Zásah pak provádíme po 
vyhodnocení prahu škodlivosti, kdy ztráty na 
výnosech začínají převyšovat náklady na pěsto-
vání. S použitím přípravků jsou samozřejmě spo-
jena i rizika použití. Každý přípravek je vybaven 
informativní etiketou, kde jsou uvedeny pokyny 
pro správnou aplikaci a informace o prevenci 
nepříznivých účinků přípravků, které při aplika-
ci dodržujeme. K aplikaci postřiků používáme 
registrovanou mechanizaci na špičkové úrovni, 
která podléhá pravidelným kontrolám. Také za-
městnanci aplikující přípravky jsou profesionál-
ně školeni.

V posledních letech se často diskutuje  X
o řepce olejné – že je jí moc, že vysušuje 
a ničí půdu, že vyžaduje množství chemiká-
lií, že za tím je hlavně obchod kolem biopaliv 
a Agrofertu, že na jaře zamoří široké okolí 
pylem a působí problémy alergikům. Jaký je 
na to Váš pohled, a pokud řepku také sejete, 
jaké jsou k tomu hlavní důvody?
Negativní informace, které v současnosti probí-
hají proti pěstování řepky olejky, vidíme jako po-
litické zákulisní hry, které si tato plodina opravdu 
nezaslouží. Během posledních 20 let se totiž její 
výměra téměř nezměnila. Například v roce 1999 
se řepka v ČR pěstovala na 350 tis. ha a v roce 
2018 na 380 tis. ha. Použití chemických příprav-
ků u řepky se nikterak neliší od jiných plodin.

Z pohledu pěstitele hodnotíme tuto plodinu 
velmi pozitivně nejen pro její ekonomický pří-
nos, ale hlavně pro její schopnost vytvářet velký 
kořenový systém schopností prokořenění půdy 

a současně tak vázat živiny včetně dusíku, u kte-
rého je zabráněno kontaminaci spodních vod. 
Je velmi dobrou předplodinou a přerušovačem 
obilních sledů. Přestože patří mezi jednoleté 
plodiny, svou délkou pěstování a pokryvností 
plochy zabraňuje vodní a větrné erozi. Po skliz-
ni po sobě zanechává velký podíl organických 
zbytků, které jsou ceněné pro rozvoj půdních 
organismů. Řepka je rostlinou samosprašnou. 
Tvrzení o zamoření krajiny řepkovým pylem je 
mylná. Velké množství pylu pochází především 
z okrasných dřevin a jehličnanů kvetoucích ve 
stejném období.

Zvažovala nebo zvažuje vaše společ- X
nost přechod na tzv. ekologické hospoda-
ření, tedy bez použití chemikálií, způsobem 
blízkým přírodě. Pokud ne, co hovoří proti, 
proč to pro Vás případně není možné nebo 
vhodné?
Vzhledem k našemu způsobu hospodaření, při 
investicích do nových technologií, nákupu půdy, 
strojů, investic do provozu živočišné výroby 
a nastavených pravidel, je změna na ekologický 
způsob hospodaření velmi složitá. Máme však 
vytipovanou lokalitu, která by byla k tomuto způ-
sobu hospodaření vhodná. Nyní projednáváme 
možnosti změny z konvenčního na ekologický 
způsob hospodaření a legislativní kroky.

Je něco dalšího, co by naše občany  X
a čtenáře mělo nebo mohlo zajímat a na co 
jsme se Vás nezeptali?
Vrátil bych se k půdě, kterou máme půjčenou od 
naší budoucí generace. Zemědělská půda je zá-
kladním faktorem trvalé udržitelnosti a potravino-
vé bezpečnosti. Její úbytek na úkor nových vý-
staveb a změn územního plánování je alarmující. 
Nevyužívání současného intravilánu měst, obcí 
a přesouvání výstaveb do míst, které negativně 
ovlivňují naši krajinu.

Doposud jsme se bavili o vlivu zemědělství na 
přírodu, ale měli bychom se zamyslet nad tím, 
že kvůli lidské rozpínavosti přicházíme o krajinu 
jako takovou.

Otázky agronomovi ZD Mořina,  Jiřímu Jechovi, 
písemně položil Filip Kořínek, starosta Černošic
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-- Pěstovaná meziplodina zabraňující vodní 
a větrné erozi  --

-- Hlavní budova Zemědělského družstva  
Mořina  --

-- Muzeum zemědělské historie v ZD Mořina  --

3xfoto: archiv ZD Mořina
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Nouzový stav, který vyhlásila vláda 
ve snaze zabránit šíření koronaviru, 
zásadně ovlivňuje naše každoden-
ní chování a zaběhnuté zvyklosti. 
Skupinou občanů, kterou infekce 
koronaviru nejvíce ohrožuje, jsou 
senioři. Právě jim proto přinášíme 
základní informace o možnostech 
ochrany a o službách, které mohou 
v našem městě využít. 
Důsledně chraňte sami sebe

Pro starší, nemocné či oslabené občany 
může být virus smrtelně nebezpečný. Hlavní 
zásadou je proto v nadcházejících dnech vů-
bec nevycházet z domu a v maximální míře 
se vyvarovat osobního kontaktu s kýmkoliv 
mimo vlastní domácnost. Odložte cesty na 
poštu, do obchodu či k lékaři na dobu, kdy 
bude pro vás pohyb venku již bezpečný. Ne-
přijímejte návštěvy, v optimálním případě ani 
členů vlastní rodiny, protože i oni se pohybují 
venku a mohou být bezpříznakovými roznaše-
či virové infekce. Pokud potřebujete s někým 
hovořit, učiňte tak přes telefon. 

Přihlaste se o pomoc v nouzi

Město již v tuto chvíli nabízí pomoc všem 
černošickým seniorům. Na telefonním čísle  
723 504 573 si můžete objednat donášku ná-
kupu v odpoledních hodinách, a to za zvýhodně-
nou cenu 30 Kč. Donášku k vašemu prahu za-
jistí kvalifikovaný personál černošického DPS, 
který je řádně proškolen a vybaven ochrannými 
prostředky. Předání nákupu proběhne bezkon-
taktně. Obdobně lze zajistit donášku hotové-
ho jídla ze školní jídelny Dobřichovice v ceně  
85 Kč za jedno obědové menu.

Pokud nemáte doma dostatečnou hotovost, 
obraťte se na městskou policii, která vám za-
jistí výběr z bankomatu. 

Důchody, které si senioři obvykle vyzvedávají 
na poště, bude Česká pošta až do odvolání 
plošně roznášet do domácností. V případě 

problémů s doručením důchodu nebo poš-
tovní zásilky se obraťte o pomoc na telefon-
ní linku pošty 840 111 244 nebo na e-mail  
info@cpost.cz.

Pokud vám docházejí léky, které užíváte, anebo 
potřebujete předepsat léky nové, obraťte se te-
lefonicky na svého lékaře nebo na kteréhokoli 
lékaře v Černošicích. Lékaři jsou v tomto mimo-
řádném čase připraveni ve všech případech, 
které to umožní, předepsat seniorům léky bez 
osobní návštěvy v ordinaci a odeslat recept do 
lékárny. Odtud vám na požádání léky přiveze 
opět městská policie nebo pracovníci DPS až  
k vašemu prahu. Výpadek léků může být 
nebezpečný, proto včas dbejte na je-
jich obstarání. (Kontakty pro zaslání elek-
tronického receptu: Lékárna Černošice  
Na Vráži – info@lekarnacernosice.cz, příp. tel. 
771 138 031 [ale preferuje zaslání emailem], 
Lékárna U Bílého medvěda, Riegrova ulice – 
lekarna.ubm@seznam.cz)

Pokud řešíte problém, se kterým si sami 
nevíte rady (potřebuji venčit psa, rozbil se 
mi vodovod/kotel, končí mi půjčovní doba 
knížky v knihovně atd.), zavolejte na tele-
fonní číslo 727 902 992. Na tomto čísle 
bude každý den až do odvolání nouzového 
stavu v době od 8:00 do 20:00 k dispozici 
osoba pověřená městským úřadem, která 
vám tyto situace pomůže vyřešit. 

Nestyďte se za strach či samotu

Akutním problémem může být často také smu-
tek, strach nebo nedostatek sociálního kon-
taktu. Nestyďte se v takovém případě zatele-
fonovat. Již nyní se hlásí řada dobrovolníků, 
kteří vám rádi budou osobně nebo alespoň po 
telefonu nablízku a pomohou vám v nadcháze-
jících týdnech překonat obavy. 

Věříme, že společnými silami se nám po-
daří všechny naše seniory udržet při dob-
rém zdraví a dobré náladě. 

Filip Kořínek, starosta 
Milena Paříková, radní pro sociální oblast

Martina Řehořová, vedoucí sociální komise
Miroslav Strejček, vedoucí DPS

Daniela Göttelová  

Doporučení pro seniory  
v období ohrožení koronavirem
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Jednou větou...
• Množství velkoobjemového odpadu ode-
vzdaného do sběrných kontejnerů a přímo 
do dvora Technických služeb výrazně vzrost-
lo a přesáhlo roční objem 200 tun, nad který 
jsme nuceni místo do Mníšku p. Brdy odpad 
odvážet až do 60 km vzdáleného Chrástu; pro 
město to znamená výrazný nárůst nákladů.

• Podařilo se nám uzavřít dohodu o řešení 
letitého problému s duplicitním vlastnictvím 
pozemků Technických služeb v centru Mok-
ropes – za úhradu 12% hodnoty pozemků dle 
znaleckého posudku se město stane výlučným 
vlastníkem. Současně od stejných vlastníků za 
odhadní cenu odkoupíme jejich pozemky pod 
místními komunikacemi, a to za obvyklou saz-
bu 150 Kč/m2. 

• 60 majitelů místních architektonicky cen-
ných vil jsme obeslali s prosbou o souhlas se 
zařazením jejich nemovitosti, resp. poskytnu-
tím fotografií a archivních materiálů, do jedi-
nečné výpravné publikace, kterou připravuje 
město Černošice společně s Národním pa-
mátkovým ústavem. 

• Rada města se rozhodla „přesoutěžit“ ná-
jemní smlouvu na kavárnu a občerstvení Café 
Vera ve sportovní Hale Věry Čáslavské. Zájem-
ci o kvalitní využití tohoto atraktivního prostoru 
u největšího černošického sportovního areá-
lu, u jedné z největších základní škol v okrese 
a na frekventované pěší trase na železniční 
zastávku se budou moci v nejbližší době při-
hlásit.

• Se svozovou firmou jednáme o posílení svo-
zu kontejnerů na tříděný plast o jeden den týd-
ně – svoz papíru a plastu by tak byl sladěn na 
pondělí, středu a pátek, zvětšila by se celková 
svozová kapacita a komfort místních obyvatel. 

• Zastupitelstvo odložilo prezentaci dvou 
architektonických návrhů nového hřbitova 
v Husově ulici, stejně tak i diskuzi i možnosti 
regulaci pyrotechniky na své dubnové nebo 
červnové zasedání.

• Místním spolkům a organizacím byly přidě-
leny granty ve výši 650 tisíc Kč na sport a čin-
nost s dětmi, 400 tisíc Kč na kulturu a 50 tisíc 
na sociální činnosti. Další prostředky do těch-
to oblastí město rozděluje přímo z rozpočtu 
– včetně podpory provozu zimního stadionu 
a veřejného bruslení, místního Sokola, měst-
ských slavností aj. 

• Rada města schválila pro SK Černošice mi-
mořádnou dotaci až 200 tisíc Kč na pořízení 
projektové dokumentace na celkovou rekon-
strukci střechy zimního stadionu.

• Rada města dvakrát zasedala výjimečně po 
třech týdnech a úměrně tomu narostl rozsah 
podkladů zhruba na 900 stran pro každé jed-
nání. 

• V letošním roce Černošicemi neprojde 
Královský průvod – uskuteční se pouze jeho 
druhá část, z Králova dvora u Berouna do Ka-
rlštejna. 

• Zastupitelstvo schválilo směnnou smlouvu, 
jíž se zásadně zvětší vlastnický podíl města 
na pozemcích lesa od Javorové ulice směrem 
k Berounce, s oblíbenou lesní cestou. 

Doporučení pro oby-
vatele Černošic: 
Stáhněte si, prosím, 
do mobilního telefonu 
aplikaci V obraze – 
funguje tak, že Vám 
v mobilu automaticky 
zobrazí všechny nově 
zveřejněné aktuality 
a události, které přidáme na městský web. 
Touto aplikací jsme nahradili dřívější SMS roz-
hlas. Je to nejrychlejší a spolehlivý způsob, 
jak Vás můžeme rychle informovat o důleži-
tých věcech. Děkujeme za spolupráci! 

Filip Kořínek
starosta@mestocernosice.cz 

PŘÍCHOD KORONAVIROVÉ 
EPIDEMIE DO ČERNOŠIC
Následující řádky byly aktuální ráno  
16. března 2020…. 

- Preventivní opatření v Černošicích uzavřela 
postupně školu, základní uměleckou školu, 
sportovní halu a další sportoviště, městský 
sál, Club Kino, Pûdu, restaurace, obchody 
kromě potravin, drogerie a lékáren. 

- Městský úřad zrušil běžné hodiny pro ve-
řejnost a uvnitř byl nastaven systém pro mi-
nimalizaci vzájemných kontaktů – maximálně 
jedna osoba v kanceláři, část zaměstnanců 
na práci z domova. Týmy městské policie, 
Technických služeb, pečovatelské služby se 
rozdělily na dvě části. 

- Zasedání zastupitelstva proběhlo se zkráce-
ným programem a trvalo pouhých 50 minut. 

- Pro SENIORY nabízíme dovážku obědů 
a zajištění nákupů potravin, léků a dalších 
potřeb. Bližší informace uvnitř tohoto čísla 
a samozřejmě na městském webu. Připravili 
jsme speciální leták s informacemi pro seni-
ory – jestli se to povedlo, přišel do schránek 
před několika dny. 

- Nabízejí se nám dobrovolníci na pomoc – 
velmi to vítáme. 

- Poprvé v historii se schůze rady města koná 
virtuálně s použitím videokonference, poprvé 
v historii se porada vedoucích odborů odehra-
je v neděli večer formou telekonference.

- Po vyhlášení nouzového stavu aktivujeme 
a svoláváme okresní krizový štáb Praha-zá-
pad.

- Obvoláváme místní lékaře a prodejny potra-
vin, nabízíme pomoc se zajištěním ochran-
ných prostředků, tedy roušek, rukavic, dez-
infekce, pokud by neměli vlastní. Získáváme 
první malou dodávku a rozdělujeme ji opa-
trně mezi úřad a další potřeby. Píše místní 
občan, majitel firmy dovážející zdravotnický 
materiál, s nabídkou větší pomoci.

- Než bude Informační list ve Vašich schrán-
kách, bude toto vše jen historický záznam. 
Události se vyvíjejí neuvěřitelně rychle. 

- Prosím, sledujte webové stránky města, 
jeho facebookový profil – a stáhněte si apli-
kaci V obraze.

Věřím, že tuto velkou krizi naše společ-
nost zvládne a snad již v příštím čísle 
bude možné přinést pozitivní informace 
o tom, že celkový počet nakažených pře-
stal růst nebo už klesá… V době psaní 
řádek a se znalostí vývoje v Číně, Itálii 
a dalších zemích je to ale spíš optimistic-
ká předpověď…

POMOC SENIORŮM 
SE ZAJIŠTĚNÍM OBĚDŮ  

A NÁKUPŮ

Pečovatelská služba města Černoši-
ce nabízí po dobu rizika nákazy ko-
ronavirem osamělým seniorům v Čer-
nošicích 

1) možnost zajištění nákupu 
(odpoledne, poplatek 30 Kč k ceně ná-
kupu) 

2) dovážku obědových menu za  
85 Kč ze školní jídelny Dobřicho-
vice.
Naší pracovníci při kontaktu s klienty do-
držují preventivní hygienická opatření. 

V případě zájmu prosím volejte  
na tel. 723 504 573  
nebo 251 177 564.



6

z radnice

InForMaČní lIst  
– periodický tisk územně-správního celku města Černošice
Vydavatel: Město Černošice, Riegrova 1209, 252 28 Černošice, IČO 00241121, www.mestocernosi-
ce.cz | Vydavatel - kontaktní osoba:  Mgr. Adéla Červenková, adela.cervenkova@mestocernosice.
cz| Hlavní editorka: Mgr. Dana Jakešová | Kontakty: tel. 723 525 774 | e-mail redakce: redak-
ce@mestocernosice.cz, e-mail inzerce: inzerce@mestocernosice. cz | Jazyková korektura: Mgr. 
Tereza Jeřichová | Adresa redakce: MěÚ Černošice, Karlštejnská 259 | Redakční rada: redakcni.
rada@gmail.com | Sazba: milan.pavlicek@napilno.cz | Tisk: Tiskárna JDS, spol. s r.o., Černošice |  
Evidenční číslo: MK ČR E 14138 | Náklad: 3 100 výtisků | Redakce si vyhrazuje právo krá-
tit a upravovat příspěvky po stylistické stránce. Nevyžádané rukopisy, fotografie ap. se 
nevracejí. | Uzávěrka příštího čísla je ve středu 15. dubna v 10 hodin.

Granty pro práci s mládeží v Kč:
Rebels O.K. Rope Skipping 10 000
Sdružení dobrov. hasičů Mokropsy 7 000
ASK Dipoli – atletika 15 000
Tutte Le Note – pěvecký sbor 15 000
Mateřské centrum Mraveniště 28 000
Tenisový klub Černošice 30 000
Mifun – pěvecký sbor 35 000
Dětský folklórní soubor Pramínek 30 000
Kraso brusle Černošice 40 000
Sportovní klub Černošice – oddíl 
kopané

45 000

Junák – svaz skautů a skautek ČR, 
středisko Černošice

65 000

Sportovní klub Kazín – kopaná    80 000
Sportovní klub Kazín – atletika    10 000
Tělocvičná jednota Sokol Černo-
šice

95 000

Sportovní klub Černošice – hokej 140 000

Kulturní granty v Kč:
Alotrium 5 000
Music Art Prague 5 000
Kraso brusle: Černošická bruslička 7 000
Krimifest – koncerty, filmové 
projekce

10 000

Neoterica: Bass Černošice 11 000
Akademie Černošice 15 000
Rodiče dětem: ZUŠ OPEN 20 000
Na nohou: Na živo (koncerty pro 
mladé)

25 000

Club kino: Aprílový divadelní festival 25 000
Mifun – koncerty dětí s profesio-
nály

40 000

Tutte Le Note 15 000
Na nohou: Letní kino 40 000
Maltézská pomoc (literární odpo-
ledne v DPS)

5 000

Černošická komorní filharmonie – 
koncerty

57 000

Jazz Černošice 2019 120 000

Granty v sociální oblasti v Kč:
Linka bezpečí 3 000
Alen – sdružení žen postižených 
rakovinou

4 000

CSS Hvozdy (stacionář) 6 000
CSS Hvozdy (soc. terapeutické 
dílny)

1 000

TJ Sokol Černošice/aktivní senior 5 000
Farní charita Neratovice 11 000
Český červený kříž 5 000
Maltézská pomoc (pro osamělé 
seniory)

     6 000

Klubíčko (stacionář) 5 000
Včelka (terénní pečovatelská 
služba)

2 000

Uzlík (asociace rodičů a přátel 
postižených)

2 000

Granty pro rok 2020 
Zastupitelstvo schválilo na svém březnovém za-
sedání návrh Grantového výboru na rozdělení 
finanční podpory pro rok 2020, a to tradičně 
ve třech oblastech: pro práci s mládeží (650 tis. 
Kč), na kulturní akce (400 tis. Kč) a pro služby 
v sociální oblasti (50 tis.). Ve všech grantových 
programech byly finanční prostředky zcela vy-
čerpány. Seznam žadatelů, kterým byla schvá-
lena dotace, je uveden v tabulkách rozdělených 
podle jednotlivých grantových programů. Nalez-
nete je také na www.mestocernosice.cz v sekci 
„Granty“. 

Lenka Kalousková
předsedkyně Grantového výboru

lenka.kalouskova@mestocernosice.cz

svoz bioodpadu od nemovitostí  
v roce 2020

Od 4. března až do 9. prosince probíhá opět každou středu  
svoz bioodpadu od nemovitostí.

Upozorňujeme občany, že nádoby na bioodpad jsou hnědé barvy. Pokud použijete nádobu 
jiné barvy, musí být zřetelně označena nápisem bioodpad. 

K odstranění bioodpadu lze celoročně využít i sběrného místa v areálu Technických služeb 
v pondělí a ve středu od 7.00 do 17.00 a v sobotu od 8.00 do 12.00.

Bližší informace na telefonním čísle: 251 641 183
Renáta Petelíková, 

Vedoucí odboru Technické služby
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Čl. II. a III. Vyhlášky města Černošice č. 
1/2015, o ochraně veřejného pořádku 
v platném znění: 
Konzumace alkoholu na některých veřej-
ných prostranstvích
1.  Konzumace alkoholických nápojů je zakázá-

na na těchto veřejných prostranstvích města 
Černošice:

 a)  ulice Karlštejnská – od křižovatky s ulicí 
Vrážská po křižovatku s ulicí Fügnerova

 b)  ulice Fügnerova od křižovatky s ulicí Karl-
štejnská po křižovatku s ulicí Poštovní

 c)  v prostoru veřejné městské pláže tak, jak je 
vymezeno v Příloze č. 1 této vyhlášky, a to 
denně v době od 22:00 do 6:00 hod.

 d)  park u Domu s pečovatelskou službou (po-
zemek parc.č.869/1 a 869/3 v obci a k.ú. 
Černošice)

 e)  veřejně přístupné dětské hřiště v ulici Do-
mažlická (pozemek parc.č.1734/2 v obci 
a k.ú. Černošice)

 f)  veřejně přístupné sportovní hřiště v ulici Hu-
sova (pozemek parc.č.1156/4 v obci a k.ú. 
Černošice) a přístupová cesta ke hřišti 
v ulici Husova na pozemku parc.č.1156/16 
v obci a k.ú. Černošice

 g)  veřejně přístupné hřiště v ulici Klatovská 
(pozemek parc.č.2243/46 v obci a k.ú. 
Černošice)

 h)  veřejně přístupné hřiště v ulici Pod školou 

(pozemek parc.č.2664/1v obci a k.ú. Čer-
nošice)

 i)  veřejně přístupné hřiště v ulici Riegrova (po-
zemek parc.č. 478v obci a k.ú. Černošice)

 j)  veřejně přístupné hřiště v ulici Červánková 
(pozemek parc.č. 1682/120v obci a k.ú. 
Černošice)

 k)  veřejně přístupné hřiště v ulici Komenské-
ho (pozemek parc.č. 395v obci a k.ú. Čer-
nošice)

 l)  v prostoru Skateparku, přilehlé bikové dráhy 
a hřiště pro beach volejbal dle Přílohy č.5 
této vyhlášky

 m)  ulice Kazínská, ulice U Jezu, ulice Vrážská 
mezi křižovatkou s ulicí Dr. Janského, kři-
žovatkou s ulicí Komenského a vlakovým 
přejezdem

 n)  ulice Nádražní v prostoru od křižovatky s uli-
cí Dr. Janského po křižovatku s ulicí Zdeň-
ka Lhoty a ulice Zdeňka Lhoty v prostoru 
od křižovatky s ulicí Nádražní po křižovatku 
s ulicí Ukrajinská.

2.  Zákaz konzumace alkoholu na veřejných pro-
stranstvích uvedených v odst. 1 tohoto článku 
se nevztahuje na dny 31. 12. a 1. 1.a 30. 4. 
a 1. 5.

3.  Zákaz konzumace alkoholu na veřejných pro-
stranstvích se nevztahuje na řádně pronajaté 
předzahrádky zařízení veřejného stravování.

Hluk a rušení nočního klidu
1.  Na území města Černošice je povolené použí-

vání hlučných strojů a zařízení (např. sekačky, 
pily, cirkulárky, brusky, atd.) pouze v pracovní 
dny a v sobotu v době od 8:00 do 20:00; v ji-
nou dobu je používání hlučných strojů a zaří-
zení na území města Černošice zakázáno.

2.  Dobou nočního klidu je doba od 22:00 do 
6:00.

3.  Doba nočního klidu se nevymezuje v noci 
z 31. 12. na 1. 1.

4.  Doba nočního klidu se vymezuje od 2:00 do 
6:00 v noci z 30. 4. na 1. 5.

5.  Doba nočního klidu se vymezuje od 0:00 do 
6:00 v době konání těchto tradičních kultur-
ních, společenských či sportovních akcí:

 •  Masopust
 • Mariánská pouť
 • Černošický karneval
 • Šmik-fik festival
 • Jazz festival
 • Radiofest
 • Lokalfest
 • Kubánský večer (Bolleta)
 • Letní kino ve Sportparku Berounka
6.  Informace o konkrétním termínu konání akcí 

uvedených v odst. 5 této obecně závazné 
vyhlášky bude zveřejněna městským úřadem 
na úřední desce minimálně 5 dnů před datem 
konání. 

obecně závazná vyhláška o ochraně veřejného pořádku část 1. (alkohol a Hluk) 

Základní povinností města je zajistit občanům 
a jejich majetku bezpečí a ochranu. Toho lze 
dosáhnout mimo jiné i vydáním a naplňováním 
vyhlášky o ochraně veřejného pořádku.

Město ve vyhlášce stanoví, které činnosti jsou 
nežádoucí (co je zakázáno), a dále určí, kde je to 
zakázáno nebo kdy je to zakázáno. Většinu čin-
ností nelze zcela zakázat na celém území města, 
a musí být proto ve vyhlášce vymezena konkrétní 
místa zákazu nebo místa, kde je taková činnost 
tolerována. Některé činnosti pak nelze zakázat 
pro vždy, ale musí být vymezeno, kdy je nelze 
konat, nebo kdy je konat lze. Při stanovení ome-
zení musí být dodržena vyváženost zásahu do 
práv jednotlivých občanů. Těch, kteří vykonávají 
určitou činnost, a těch, na které následky této 
činnosti dopadají. Právo jednoho končí tam, kde 
začíná právo druhého.      

Pro potřeby tohoto článku se budu zabývat 

částí vyhlášky města Černošice o ochraně veřej-
ného pořádku, která řeší ochranu občanů před 
hlukem a problémy, které jsou spojeny s konzu-
mací alkoholu na veřejných prostranstvích.

Článek II. Vyhlášky vymezuje jako nežádou-
cí činnost konzumaci alkoholu na vytipovaných 
veřejných prostranstvích. Město se tak pokusi-
lo omezit či zcela vymýtit následky chování lidí, 
kteří se setkávají na těchto veřejných prostran-
stvích a pod vlivem alkoholu se dopouští závad-
né činnosti, jako je vandalizmus (ničení vybavení 
města např. laviček, košů, osvětlení, nebo ma-
jetku občanů), znečišťování těchto veřejných 
prostranství a hlučné či agresivní chování. Kte-
rých veřejných prostranství se omezení týká, je 
uvedeno níže ve výňatku z Vyhlášky. 

Článek III. Vyhlášky omezuje obtěžování ob-
čanů hlukem vznikajícím při práci s hlučnými 
stroji a zařízeními (např. motorová pila, sekačka, 

drtička apod.) a podrobně vymezuje dobu, kdy 
je používání hlučných strojů a zařízení tolerová-
no. Prakticky je zakázáno používat hlučné stroje 
pouze v neděli a ve dnech státem uznávaných 
svátků připadajících na všední dny. V pracovní 
dny a v sobotu je používání hlučných strojů po-
voleno, a to od 8:00 do 20:00 hod. Vyhláška 
také určuje dobu, po kterou jsou omezeny jiné 
hlučné činnosti, tj. dobu nočního klidu, která je 
od 22:00 do 6:00 hod. každý den, kromě výji-
mek uvedených ve Vyhlášce.             

Pro podrobnější seznámení se s úpravou 
omezení, kterými jsem se zabývala výše, do-
poručuji k přečtení níže uvedený výňatek z Vy-
hlášky města Černošice č. 1/2015, o ochraně 
veřejného pořádku v platném znění.

Zuzana Bacíková, vedoucí právního odboru

-- Vymezení prostoru veřejné městské pláže, na kterém platí 
zákaz konzumace alkoholu v době od 22:00 do 6:00 hod. --

-- Vymezení prostoru Skateparku, bikové dráhy a hřiště na beach volejbal, na kterých 
je zakázána konzumace alkoholu --

Foto: 
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ODBOR InVESTIC a SPRáVy MaJETKu 
• Smlouva o úschově č. 85/2020 k zajiště-
ní prostředků na koupi pozemků parc.č. 462 
včetně č.p. xxx a parc.č. 463 k.ú. Černošice, 
ul. Vrážská
Rada města Černošice schvaluje smlouvu 
o úschově č. CES 85/2020 mezi M. K., O. 
K., městem Černošice a HAVEL & PARTNERS 
s.r.o., advokátní kanceláří, IČO: 264 54 807, 
k zajištění závazku Složitele zaplatit Příjemci 
část kupní ceny za prodej pozemku parc.č. 462 
včetně č.p. xxx a parc.č. 463 k.ú. Černošice ve 
výši 7.046.252,79 Kč.
• Záměr pronájmu pozemku parc.č. 463 
a parc.č. 462, jehož součástí je stavba č.p. 
xxx oba v obci a k.ú. Černošice ve Vrážské 
ulici
Rada města Černošice bere na vědomí zve-
řejněný záměr pronájmu pozemku parc.č. 463 
a parc.č. 462 jehož součástí je stavba č.p. xxx 
na úřední desce města Černošice od 6.2.2020 
do 22. 2. 2020; souhlasí s nabídkou manželů 
K. na budoucí pronájmem pozemku parc.č. 463 
a parc.č. 462 jehož součástí je stavba č.p. xxx 
za částku 25.000 Kč/měsíc, která bude splatná 
jednorázově předem, a to ke dni nabytí vlastnic-
kého práva k nemovitosti městem Černošice.
• Posouzení bilancí potřeb vody pro město 
pro projektovou přípravu intenzifikace kapa-
city vodojemu Vráž a další vodohospodář-
ské projekty
Rada města Černošice bere na vědomí infor-
mace o nutném zadání posouzení bilancí potřeb 
vody pro město pro následnou projektovou pří-
pravu vodohospodářských projektů; souhlasí 
1) se zadáním posouzení bilancí potřeb vody 
pro město nutných pro následnou projektovou 
přípravu intenzifikace kapacity vodojemu Vráž 
a další vodohospodářské projekty, 2) s cenovou 
nabídkou společnosti Project ISA, s. r. o., IČ.: 
28465881 a zpracování Posouzení bilancí po-
třeb vody pro město za cenu 137.900 Kč bez 
DPH (DPH bude uplatněno); schvaluje ZRR č. 
11; schvaluje smlouvu o dílo č. CES 61/2020 
mezi městem Černošice a společností Project 
ISA, s. r. o..
• Všenorská ulice - požadavek na provede-
ní její rekonstrukce
Rada města Černošice bere na vědomí infor-
mace o smlouvě uzavřené před 23 lety mezi 
městem Černošice a developerskou společnos-
tí RIDOM a o aktuálním požadavku pana T. na 
provedení rekonstrukce Všenorské ulice; ne-
souhlasí na podkladě právního posouzení dané 
věci s přednostním vybudováním komunikace ve 
Všenorské ulici na základě předložené smlouvy.
• Zastínění markýzy v Café Vera a doplnění 
lamelové fasády na Hale Věry Čáslavské
Rada města Černošice bere na vědomí nutnost 
zastínit markýzu provozovny Café Vera a doplnit 
poškozenou lamelovou fasádu sportovní haly; 
souhlasí s cenovou nabídkou společnosti VIONA 
CZ s.r.o., IČ.: 27408850, na zastínění markýzy 
provozovny Café Vera a na doplnění lamelové 
fasády sportovní haly dle specifikace zpracova-
né společností GRIDO, architektura a design, 
s.r.o., za celkovou cenu 93.600 Kč bez DPH; 
schvaluje 1) výjimku dle čl. 2.3.8 písm. c) 
směrnice města o zadávání veřejných zakázek 
pro oslovení jednoho uchazeče k realizaci za-
kázky, 2) návrh smlouvy č. CES 117/2020 mezi 

městem Černošice a společností VIONA CZ s. 
r. o., 3) RO č. 14.
• VDJ Kosina I. a II. - pořízení a instalace te-
lemetrie
Rada města Černošice bere na vědomí dopo-
ručení k osazení měřícího zařízení do VDJ Kosi-
na I. a Kosina II. k zajištění efektivnějšího provo-
zování těchto vodojemů; souhlasí 1) s výběrem 
cenové nabídky společnosti AQUACONSULT, 
s. r. o., IČ: 47536209, se sídlem Dr. Janského 
953, 252 28 Černošice pro zajištění technické-
ho zhodnocení VDJ Kosina I. a Kosina II. spočí-
vajícího v pořízení a instalaci měření za celkovou 
cenu 116.768 Kč bez DPH (DPH bude uplatně-
no), 2) s uzavřením smlouvy o dílo mezi městem 
Černošice a společností AQUACONSULT, s. r. 
o. č. CES 91/2020;  schvaluje ZRR č. 12.
• Veřejné osvětlení v oblasti Kladenské uli-
ce a okolí - výběr dodavatele
Rada města Černošice bere na vědomí in-
formace o veřejné zakázce malého rozsahu 
s názvem Veřejné osvětlení v oblasti Kladenské 
ulice a okolí; souhlasí 1) s cenovou nabídkou 
společnosti ELTODO OSVĚTLENÍ, s. r. o., IČO: 
25751018 na realizaci veřejné zakázky malého 
rozsahu na stavební práce s názvem „Veřejné 
osvětlení v oblasti Kladenské ulice a okolí“ za 
celkovou cenu 1.100.957 Kč bez DPH, 2) s ce-
novou nabídkou společnosti ENGIE Services, a. 
s., IČO: 26121603 na realizaci veřejné zakázky 
malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„Veřejné osvětlení v oblasti Kladenské ulice - 
souběh vedení“ v místech společného výkopu 
kabelového vedení společnosti ČEZ Distribu-
ce, a.s. a veřejného osvětlení za celkovou cenu 
461.621 Kč bez DPH; schvaluje 1) výjimku dle 
bodu 2.3.8 vnitřního předpisu č. 5 o zadávání 
veřejných zakázek pro oslovení vybraných doda-
vatelů vzhledem k návaznosti na práce zadané 
společností ČEZ Distribuce, a. s, 2) uzavření 
smlouvy č. CES 113/2020 se společností EL-
TODO OSVĚTLENÍ, s. r. o., IČO: 25751018, 3) 
uzavření smlouvy č. CES 114/2020 se společ-
ností ENGIE Services, a. s., IČO: 26121603.
• Nájem nebytových prostor - úprava ná-
jemného pro rok 2020 o inflační koeficient
Rada města Černošice souhlasí s úpravou ná-
jemného pro rok 2020 v návaznosti na uzavřené 
nájemní smlouvy o nájmu nebytových prostor 
o inflační koeficient 2,8 % podle předloženého 
návrhu. 
• Žádost o úpravu smlouvy
Rada města Černošice nesouhlasí s rozděle-
ním platby příspěvku na veřejnou technickou in-
frastrukturu v souvislosti s plánovanou výstavbou 
čtyř bytových domů v ulici Ke Hřišti.
• Žádost o udělení výjimky k vjezdu vozidel 
nad 3,5 t do ulice V Horce pro zásobová-
ní výstavby rodinného domu na pozemku 
parc.č. 250/1 
Rada města Černošice nesouhlasí s udělením 
výjimky k vjezdu nákladních automobilů s beto-
nem ulicí V Horce trasou 1 / 2 pro zásobování 
stavby RD na pozemku parc.č. 250/1 podle žá-
dosti společnosti Podzemní stavby Brno, s.r.o., 
ze dne 20. 2. 2020.
• Žádost o pronájem městského pozemku, 
ul. Radotínská
Rada města Černošice bere na vědomí žádost 
pana B. o pronájem městského pozemku parc. 
č. 4271/27 nebo 4271/55 k.ú. Černošice 

v Radotínské ulici za účelem umístění půjčovny 
přívěsných vozíků; nesouhlasí s pronájmem 
pozemku parc.č. 4271/27 nebo 4271/55 k.ú. 
Černošice v Radotínské ulici panu J. B. za úče-
lem umístění půjčovny přívěsných vozíků.

ODBOR VEDEní MěSTa
• Výstava fotografií Viléma Heckela v Gale-
rii 90°
Rada města Černošice souhlasí s vyplacením 
prokazatelných nákladů ve výši 41.202 Kč firmě 
IBS Rokal s.r.o s konáním výstavy fotografií Vilé-
ma Heckela v Galerii 90° dle předložené faktu-
ry; schvaluje rozpočtové opatření č 9. 
• Program 13. zasedání zastupitelstva měs-
ta
Rada města Černošice schvaluje program 13. 
zasedání zastupitelstva města.
• Dopis radě a zastupitelstvu města Černo-
šice (J. F.)
Rada města Černošice bere na vědomí dopis 
(podnět a připomínku) adresovaný radě a zastu-
pitelstvu města Černošice paní J. F. ze dne 3. 
2. 2020.
• Poskytnutí individuální dotace na dopro-
vodný program v rámci farmářských trhů, 
duben - říjen 2020
Rada města Černošice schvaluje smlouvu č. 
94/2020 o poskytnutí dotace ve výši 10.000 
Kč na doprovodný program pro děti v rámci 
farmářských trhů, které se uskuteční v období 
duben až říjen 2020 u mokropeského nádraží, 
mezi městem Černošice a A. F.
• Smlouva o podmínkách užívání Club Kina 
Rada města Černošice schvaluje smlouvu CES 
č.84/2020 o užívání prostor Club Kina mezi 
městem Černošice a paní Lucií Barchánkovou, 
IČO: 75903989. 
• Individuální dotace pro pořadatele Miku-
lášských trhů 2020
Rada města Černošice schvaluje 1) smlouvu č. 
99/2020 o poskytnutí dotace ve výši 30.000 
Kč na akci Mikulášský trh, která se uskuteční 
v prosinci 2020 na Vráži, mezi městem Černoši-
ce a K. P., 2) ZRR č. 10.
• Dodatek č. 3 k pojistné smlouvě č.0500-
698-083 uzavřené dne 17.3.2016 mezi Ha-
sičskou vzájemnou pojišťovnou a městem 
Černošice
Rada města Černošice schvaluje dodatek č. 3 
k pojistné smlouvě č. 0500-698-083 uzavřené 
dne 17. 3. 2016 mezi Hasičskou vzájemnou po-
jišťovnou, a.s. a městem Černošice dle přílohy 
tohoto usnesení (CES 137/2016).
• SMSticket smlouva o zprostředkování 
Rada města Černošice schvaluje 1) smlou-
vu CES č.101/2020 o zprostředkování mezi 
městem Černošice a Smsticket s.r.o., DIČ: 
CZ29298814, 2) výjimku ze směrnice o zadává-
ní veřejných zakázek dle čl. 2 odst. 2.3.8. písm. 
c) (vnitřní směrnice č. 5).
• Individuální dotace pro SK Černošice na 
částečnou úhradu projektové dokumentace 
na opravu střechy ZS
Rada města Černošice souhlasí s poskytnutím 
dotace ve výši 1/2 ceny za projektovou doku-
mentaci na opravu střechy zimního stadionu 
(maximálně ve výši 200.000 Kč) pro Sportovní 
klub Černošice, z.s.  se sídlem Fügnerova 1244, 
Černošice 252 28, IČ 47005246, za účelem 
částečné úhrady projektové dokumentace na 
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opravu střechy zimního stadionu; schvaluje 
rozpočtové opatření č. 13; doporučuje zastupi-
telstvu města schválit poskytnutí dotace.

PRáVní ODBOR
• Rámcová smlouva o poskytování právních 
služeb
Rada města Černošice schvaluje 1) výjimku 
dle odst. 2.3.8. písm. b) směrnice o zadávání 
veřejných zakázek (vnitřní předpis č. 5), 2) rám-
covou smlouvu o poskytování právních služeb 
č. 76/2020 mezi městem Černošice a HAVEL 
& PARTNERS s.r.o., advokátní kancelář, IČO: 
26454807, sídlem: Florentinum, Na Florenci 
2116/15, 110 00 Praha 1.
• Návrh opatření obecné povahy - stavební 
uzávěra  
Rada města Černošice bere se souhlasem 
na vědomí návrh Opatření obecné povahy č. 
1/2020 o vydání územního opatření o stavební 
uzávěře.
• Řešení duplicitního zápisu vlastnictví po-
zemků pod technickými službami města 
Černošice
Rada města Černošice souhlasí s navrhova-
ným způsobem řešení majetkových sporů města 
s duplicitními vlastníky pozemků pod TS; schva-
luje dohodu o narovnání, darovací smlouvu 
a souhlasné prohlášení o určení vlastnictví; bere 
na vědomí rozpočtové opatření č. 12; doporu-
čuje zastupitelstvu města 1) schválit navrhovaný 
způsob řešení, 2) schválit dohodu o narovnání, 
darovací smlouvu a souhlasné prohlášení o ur-
čení vlastnictví, 3) schválit rozpočtové opatření.

ÚSEK PROJEKTOVéHO ŘíZEní  
a KOMunIKaCE
• Žádost o schválení havarijní opravy kryti-
ny střechy garáže hasičské zbrojnice
Rada města Černošice schvaluje 1) havarijní 
opravu krytiny a oplechování na malé garáži ha-
sičské zbrojnice panem Karlem Holubem, Na 
Drahách 572, Černošice, IČ: 40628990 za 
nabídnutou cenu 49.756 Kč včetně DPH, 2) vý-
jimku ze směrnice o zadávání veřejných zakázek 
dle čl. 2 odst. 2.3.8. písm. c).
• Veřejná zakázka malého rozsahu Pasport 
zeleně a hřbitovů města Černošice - vyhlá-
šení 
Rada města Černošice souhlasí s realizací ve-
řejné zakázky Pasport zeleně a hřbitovů města 
Černošice; schvaluje výzvu a zadávací do-
kumentaci včetně návrhu smlouvy o dílo CES 
62/2020 k veřejné zakázce Pasport zeleně 
a hřbitovů města Černošice; jmenuje komisi pro 
otevírání a hodnocení nabídek ve složení Monika 
Formáčková, Renáta Petelíková, Tereza Hrubá; 
náhradníci Michal Greguška, Jana Bosáková, 
Bohumil Sajdl.

ODBOR SOCIáLníCH VěCí a ZDRaVOTnIC-
TVí
• Zápis ze 7. zasedání komise sociální dne 
3.2.2020
Rada města Černošice bere na vědomí Zápis 
ze 7. zasedání sociální komise, konaného dne 
3. 2. 2020.
• Smlouva o poskytování služeb mezi Měs-
tem Černošice a Václavem Mertinem
Rada města Černošice schvaluje 1) výjimku ze 
směrnice o zadávání veřejných zakázek dle čl. 
2 odst. 2.3.8 písm. c) směrnice, 2) Smlouvu 
o poskytování služeb mezi Městem Černošice 
a Václavem Mertinem (CES 77/2020).

ODBOR TECHnICKýCH SLužEB
• Rámcová kupní smlouva o dodávkách 
druhotných surovin CES 79/2020
Rada města Černošice souhlasí s uzavřením 
Rámcové kupní smlouvy o dodávkách druhot-
ných surovin č. CES 79/2020 se společností 
Kovošrot Group CZ s.r.o., IČ 28674286 na 
odevzdávání kovového odpadu.
• Veřejná zakázka malého rozsahu Elektro-
mobilní vozidlo pro odbor technických slu-
žeb, Černošice - vyhlášení 
Rada města Černošice souhlasí s realizací ve-
řejné zakázky Elektromobilní vozidlo pro odbor 
technických služeb, Černošice; schvaluje výzvu 
a zadávací dokumentaci včetně návrhu smlou-
vy o dílo č. CES 109/2020 k veřejné zakázce 
Elektromobilní vozidlo pro odbor technických 
služeb, Černošice; jmenuje komisi pro otevírání 
a hodnocení nabídek ve složení Renáta Petelí-
ková, Ivan Jerling, Zuzana Bacíková, náhradníci 
Markéta Otavová, Nina Kalčevová.
• Smlouva o odstranění odpadu č. CES 
6/2020
Rada města Černošice ruší usnesení č. 
37/25/2020 ze dne 6. 1. 2020; schvaluje 
výjimku dle čl. 2 odst. 2.3.8 písm. c) Vnitřního 
předpisu č. 5 o zadávání veřejných zakázek; 
souhlasí s uzavřením Smlouvy o odstranění od-
padu č. CES 6/2020 se společností Rumpol-
d-P s.r.o., Čs. armády 29, 261 01 Příbram, IČ 
61778516 na převzetí odpadu.

FInanČní ODBOR
• Mateřská škola Karlická - vyřazení majet-
ku z evidence
Rada města Černošice souhlasí s vyřazením 
a ekologickou likvidací nefunkčního a nepotřeb-
ného majetku v MŠ Karlická, dle žádosti ředitel-
ky MŠ v celkové ceně 31.791 Kč.
• Základní umělecká škola Černošice: 
rozdělení hospodářského výsledku za rok 
2019
Rada města Černošice schvaluje výsledek 
hospodaření Základní umělecké školy Černo-
šice okres Praha-západ, IČ 75008165 ve výši 
192.368,50 Kč a jeho rozdělení, a to 67.328 
Kč do fondu odměn a 125.040,50 Kč do re-
zervního fondu školy.
• Mateřská škola - Karlická: rozdělení hos-
podářského výsledku za rok 2019
Rada města Černošice schvaluje výsledek 
hospodaření Mateřské školy Černošice, IČ 
75008190, Karlická 1170, okres Praha-západ 
za rok 2019 ve výši 235.435,21 Kč a jeho 
rozdělení a převod, a to 70.630 Kč do fondu 
odměn a 164.805,21 Kč do rezervního fondu 
školy.
• Mateřská škola - Topolská: rozdělení hos-
podářského výsledku za rok 2019
Rada města Černošice schvaluje výsledek 
hospodaření Mateřské školy Černošice, IČ 
75008173, Topolská 518, Černošice, okres 
Praha-západ za rok 2019 ve výši 632,69 Kč 
a jeho převod do rezervního fondu v plné výši.
• Mateřská škola - Barevný ostrov: rozděle-
ní hospodářského výsledku za rok 2019
Rada města Černošice schvaluje výsledek 
hospodaření Mateřské školy Barevný ostrov, 
příspěvkové organizace, IČ 72550929 ve výši 
180.484,44 Kč a jeho rozdělení a převod, a to 
144.387,44 Kč do rezervního fondu a 36.097 
Kč do fondu odměn školy.
• Mateřská škola - Husova: rozdělení hos-
podářského výsledku za rok 2019

Rada města Černošice schvaluje výsledek hos-
podaření Mateřské školy Husova, příspěvkové 
organizace, IČ 08084301 ve výši 200.992,37 
Kč a jeho rozdělení a převod, a to 100.000,00 
Kč do rezervního fondu a 100.992,37 Kč do 
fondu odměn školy.
• Základní umělecká škola Černošice, 
příspěvková organizace, IČ: 75008165 - 
schválení účetní závěrky za rok 2019
Rada města Černošice schvaluje účetní zá-
věrku Základní umělecké školy Černošice, pří-
spěvkové organizace, IČ: 75008165 k 31. 12. 
2019.
• Mateřská škola Černošice, Karlická 1170, 
okres Praha-západ, IĆ 75008190 - schvále-
ní účetní závěrky za rok 2019
Rada města Černošice schvaluje účetní závěr-
ku Mateřské školy Černošice, Karlická 1170, 
okres Praha-západ, IĆ 75008190 k 31. 12. 
2019.
• Mateřská škola Černošice, Topolská 518, 
příspěvková organizace, IČ: 75008173 - 
schválení účetní závěrky za rok 2019
Rada města Černošice schvaluje účetní závěr-
ku Mateřské školy Černošice, Topolská 518, 
příspěvkové organizace, IČ: 75008173 k 31. 
12. 2019.
• Mateřská škola Barevný ostrov, příspěv-
ková organizace, IČ: 72550929 - schválení 
účetní závěrky za rok 2019
Rada města Černošice schvaluje účetní závěr-
ku Mateřské školy Barevný ostrov, příspěvkové 
organizace, IČ: 72550929 k 31. 12. 2019.
• Mateřská škola - Husova, příspěvková or-
ganizace, IČ: 08084301 - schválení účetní 
závěrky za rok 2019 
Rada města Černošice schvaluje účetní závěr-
ku Mateřské školy Husova, příspěvkové organi-
zace, IČ: 08084301 k 31. 12. 2019.
• MŠ Husova - odpisový plán 2020 a sou-
hlas s čerpáním investičního fondu
Rada města Černošice schvaluje odpisový 
plán MŠ Husova; souhlasí podle § 31, odst. 2, 
písmeno a) zákona 250/2000 Sb., s použitím 
finančních prostředků z fondu investic MŠ Hu-
sova, v celkové výši 180.000 Kč na nákup zastí-
nění pískoviště dle žádosti ředitelky školy.
• Rozpočtové opatření č. 11 a změna rozpi-
su rozpočtu č. 9
Rada města Černošice schvaluje 1) rozpočtové 
opatření č. 11, 2) změnu rozpisu rozpočtu č. 9.

ODBOR InFORMaTIKy
• Povýšení software pro personalistiku na 
databázovou verzi
Rada města Černošice souhlasí s povýše-
ním modulů software pro personalistiku (PAM, 
TRX a PER) na databázovou verzi SQL za cenu 
32.948 Kč vč. DPH od společnosti Gordic, 
spol. s r.o., se sídlem Erbenova 2108/4, Jih-
lava.
• Elektronická faktura v ekonomickém sys-
tému GINIS
Rada města Černošice souhlasí s rozšířením 
systému GINIS, modulu Kniha došlých faktur 
(KDF) o software Elektronická faktura za cenu 
53 724 Kč s DPH včetně implementace od spo-
lečnosti Gordic, spol. s r.o., se sídlem Erbenova 
2108/4, Jihlava.

DODaTEČně ZaŘaZEné BODy
• Zápis ze zasedání komise životního pro-
středí ze dne 10. 2. 2020
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Rada města Černošice bere na vědomí zápis 
z jednání komise životního prostředí ze dne 10. 
2. 2020.
• Parkování filmové techniky v ulicích Bože-
ny Němcové a Hradecká 
Rada města Černošice souhlasí 1) s parková-
ním filmové techniky při natáčení spotu „Koo-
perativa“ dne 10. nebo 11. března 2019 (bude 
upřesněno) v ulicích Boženy Němcové a Hra-
decká dle žádosti společnosti Finders produc-
tion, s.r.o., IČ 28248929, Ve svahu 542/21, 
Praha 4, pod podmínkou obvyklé úhrady záboru 
veřejného prostranství a pronájmu Sportparku 
Berounka a za předpokladu, že zůstane volný 
průjezd ulicemi a vjezdy na pozemky, 2) s uza-
vřením smlouvy CES 124/2020 se společností 
Finders production, s.r.o., o pronájmu části 
Sportparku Berounka jako zázemí pro film.
• Smlouva o odepisování technického 
zhodnocení pronajatého majetku - přístavby 
budovy č.p. 259 v Karlštejnské ulici

Rada města Černošice souhlasí s uzavřením 
smlouvy CES 125/2020 o odepisování technic-
kého zhodnocení pronajatého majetku - struktu-
rované kabeláže - v přístavbě budovy č.p. 259 
v Karlštejnské ulici se státním podnikem Česká 
pošta, s.p., IČ 47114983.
• Doplnění mikrofonů do kulturního sálu
Rada města Černošice bere na vědomí infor-
mace o potřebě doplnění mikrofonů pro jednání 
v kulturním sále; souhlasí s nákupem 3 ks bez-
drátových setů a jednoho drátového mikrofonu 
pro jednání v kulturním sále Na Vráži u firmy Zde-
něk Altynski, IČ.:70136238 se sídlem Květosla-
va Mašity 305, 252 31, Všenory za celkovou 
cenu 42.275 Kč bez DPH.
• Studie odtokových poměrů včetně návrhů 
možných protipovodňových opatření v po-
vodí vodního toku Berounky
Rada města Černošice podporuje s opatření 
uvedená ve „Studii odtokových poměrů včetně 
návrhů možných protipovodňových opatření 

v povodí vodního toku Berounky“, zpracované 
společností Sweco Hydroprojekt a.s.; navrhuje 
a) doplnění studie o lokalitu „Na Vírku“, b) rozší-
ření navrhované oblasti „Kluček“ o celou oblast 
původního toku řeky Berounky.
• Zajištění zahradnických služeb 
Rada města Černošice schvaluje 1) výjimku 
ze směrnice č. 5 o veřejných zakázkách dle čl. 
2.3.8. písm. c), 2) smlouvu o zajišťování zahrad-
nických služeb se společností Gardeo s.r.o s pl-
něním ve výši 70.002 Kč CES č. 126/2020.

Pohledem zastupitelů

S Piráty o participativním rozpočtování pro 
Černošice
Rádi bychom vás tímto pozvali k otevřené diskusi na téma zavedení 
participativního rozpočtu v Černošicích. V rámci připravované diskuse 
bychom chtěli nabídnout obecné principy, probrat možná úskalí a silné 
i slabé stránky takového nástroje. Naším cílem je v následujících letech 
implementovat tento, často již běžný nástroj do hospodaření naší obce.

Velmi stručně, co to je participativní rozpočet? Jedná se o vyčlenění 
určitého množství společných prostředků z rozpočtu obce (města, kraje 
apod.). O takto vyčleněných prostředcích rozpočtu rozhodují přímo ob-
čané dané municipality na základě předem stanovených pravidel. Každý 
občan má právo navrhnout, co by se s konkrétní částkou mělo stát a jak 
ji konkrétně využít. Avšak nemusí odevzdat kompletní projekt, stačí pou-
ze nápad. Nápady jsou poté shromážděny a vyhodnoceny,  následuje 
veřejné hodnocení projektů, které splnily pravidla. Z těchto priorit ob-
čané vyberou (hlasováním) konkrétní projekt(y), který bude realizován. 
Takto vybraný projekt zrealizuje obec. Klíčové tedy je vhodně nastavit 
mantinely, v nichž participativní rozpočtování bude probíhat (např. jaká 
částka rozpočtu bude vyhrazena, jaké nápady/projekty budou poptá-

vány – z jakých oblastí, v jakém rozsahu apod.). A právě o tom bychom 
s vámi chtěli mluvit a vyslechnout vaše komentáře, připomínky, nápady 
a názory.
Kdy: v pondělí 27. 4. 2020 od 18:30
Kde: Hasičárna v Černošicích, vedle Penny

Těšíme se na vás!
za Piráty Černošice

Marek Jeřicha (mjerich@seznam.cz)

Během poslední doby jsem byl jako zastupi-
tel několikrát kontaktován obyvateli Černošic 
ohledně špatné dopravní situace, která nastává 
v ranních hodinách před Základní školou Čer-
nošice v Komenského ulici. V zásadě se jed-
ná o to, že před začátkem vyučovaní dochází 
k tomu, že část rodičů přiveze děti autem přímo 
před školu a následně vysadí děti v této malé 
křižovatce a pak změní směr jízdy  tím, že ne-
šťastně zacouvá na přechod pro chodce, kde 
v tu dobu přechází děti. 

Ke konci minulého roku jsem v této věci 
předložil zastupitelstvu za naše sdružení Troj-
lístek usnesení o zajištění záměru, který by 
vedl ke zklidnění dopravy před ZŠ Černošice 
v Komenského ulici v době ranní špičky. Záměr 
by měl prověřit možnosti otočení vozidla dříve, 
a to v místech na návsi u kostela tak, aby vůbec 
řidič nevjel do poslední části ulice Komenské-
ho a tak zbytečně nedocházelo ke kolizi auto 
× dítě. V této věci chceme podporovat taková 
opatření, která budou dopravně funkční a co 

nejvíce esteticky  ohleduplná k významnému 
místu před kostelem. Nechceme nic krásného 
ničit. Chceme předejít případným unáhleným 
rozhodnutím, ale také nechceme strkat hlavu 
do písku a nic neřešit.

Jednou z  možností je, že v křižovatce Ko-
menského a Jižní by vznikla otočka, pouze pro 
osobní vozidla, nikoliv pro autobusy. Mohlo by 
se jednat o malý  kruhový objezd z žulových 
kostek, který by respektoval současné zpevně-
né plochy a bral by v úvahu záměr výsadby no-
vých stromů. Takový kruhový objezd s minimál-
ním poloměrem by byl řešen tak, aby nákladní 
auta mohla projet skrz něj. V dalším případě by 
se osobní auta mohla otáčet dříve kolem kašta-
nu. Vždy by musel být vyřešen i přilehlý chodník 
pro pěší. 

Pokud by to legislativa umožňovala, tak by 
byl vjezd od návsi dále do konečné části uli-
ce Komenského v době školní docházky např. 
7:30–8:15 pouze pro místní rezidenty a jejich 
návštěvy. Případně by v těchto místech mohl 

stát po nějakou dobu městský policista a rodi-
če o otočení vozidla slušně požádat. Takovou 
práci bychom ostatně po městské policii měli 
požadovat. Rádi bychom v této věci uvítali i ně-
jakou osvětu (nejlépe ve spolupráci se školou). 
Věřím, že by řada rodičů nakonec uznala, že 
je tomu tak pro všechny lépe. Řešení mohou 
být i jiná, ale v zásadě by měla být vždy taková, 
aby buď rodič dítěti v místech na návsi zastavil 
a dítě již šlo bezpečněji do školy, nebo by rodič  
s dítětem z auta vystoupil a došel by s ním cca 
100 metrů do školy pěšky. Velice rádi za naše 
sdružení Trojlístek uvítáme jakékoli připomínky, 
poznámky, nápady, aby došlo k nalezení co 
nejvhodnějšího možného řešení, které bude 
estetické a dopravně promyšlené. Připomínky 
bychom předali odborníkovi, který by celkový 
koncept navrhl. Řadu podnětů již máme, ale 
rádi vše projednáme i s lidmi, kteří nás zatím 
neoslovili. V této věci uvítáme, když se obrátíte 
na tomas.jandura@seznam.cz. Děkujeme.

Tomáš Jandura, Trojlístek

Snad již brzy bezpečněji pěšky do základní školy v Komenského ulici

Plná znění zápisů najdete na webu města: http://
www.mestocernosice.cz/mesto/mesto–cernosice/
vedeni–mesta/. K nahlédnutí jsou rovněž na měst-
ském úřadu u pí Jitky Drahokoupilové. V případě 

zájmu je možné získat kopii zápisu. Cena je 2 Kč za 
stránku (dle ceníku za poskytování informací).

Zkrácené verze zápisů schůzí rady města  
a zastupitelstva připravila  

Dana Jakešová, editorka IL.
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SAMOODEČET VODOMĚRU (JARO 2020)

STAV VODOMĚRU:  .................................................................................................................................................................  

Odběratel (jméno, příjmení / firma):  ...........................................................................................................................................

Odběrné místo (adresa):  ..........................................................................................................................................................

DATUM odečtu:  .....................................................  Podpis:  .......................................................................................

Tak jako v minulém roce proběhnou i letos jarní samoodečty vodoměrů. 
Prosíme o nahlášení aktuálního stavu Vašeho vodoměru pro pololetní (jar-
ní) vyúčtování Vaší spotřeby. Samoodečet, prosím, proveďte kdykoliv od 
1. dubna do 31. května. 

S uvedením data odečtu a adresou odběrného místa jej nahlaste:
· e-mailem na adresu: odecty.vody@mestocernosice.cz nebo
· sms na číslo: 720 049 007 nebo
·  písemně či osobně na adresu: Město Černošice, finanční odbor, Karl-

štejnská 259, 252 28 Černošice – můžete použít formulář níže.

Pokud samoodečet nemůžete provést, prosím, spojte se ohledně sta-
novení zálohy na základě odhadu s paní Renatou Hatinovou, renata.hati-
nova@mestocernosice.cz, tel. 221 982 575 – předejdete tím nepříjemné-
mu překvapení v podobě vysoké částky na faktuře v závěru roku.

Na podzim proběhnou odečty pověřeným pracovníkem, stejně jako 
v loňském roce.

Nadále budeme rádi, pokud využijete možnosti nechat si zasílat vyúč-
tování e-mailem. Ušetříte náklady i životní prostředí. Svůj souhlas, pokud 
se tak ještě nestalo, nám můžete poskytnout na formuláři níže (na druhé 
straně). Děkujeme.

Jana ullrichová, 
vedoucí finančního odboru

Jarní samoodečty vodoměrů se osvědčily 
– letos znovu!

!

MĚsto ČErnoŠICE přijme nové kolegy  
na tyto volné pracovní pozice: 

Pracoviště ČERNOŠICE

Benefity pro zaměstnance: pružná pracovní 
doba (flexibilní začátek/konec pracovní 
doby) s čtvrtletním vyrovnávacím obdo-
bím, dovolená 5 týdnů, 5 dnů zdravotního 
volna (sick days), stravné ve výši 100 Kč za 
odpracovaný den, příspěvek na vzdělávání 
a volnočasové aktivity aj.

REFERENT/KA ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ, ZDRAVOTNICTVÍ A ŠKOLSTVÍ• 

Pracoviště PRAHA 2

REFERENT/KA ODBORU ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ• 

REFERENT/KA ODBORU INVESTIC A SPRÁVY MAJETKU (administrativní pozice)• 

STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE• 

PRACOVNÍK TECHNICKÝCH SLUŽEB• 

Bližší informace a přehled všech volných pracovních míst najdete na www.mestocernosice.cz v sekci  
Úřad – Volná pracovní místa,  nebo kontaktujte adélu Červenkovou, personální úsek, na emailu  
adela.cervenkova@mestocernosice.cz nebo tel. č. 602 342 655.
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SOUHLAS S ELEKTRONICKOU FAKTURACÍ 

Jméno a příjmení .......................................................................................          Datum narození:  ..............................................

Adresa bydliště:  ......................................................................................................................................................................

Odběrné místo (místa): .............................................................................................................................................................

Souhlasím se zasíláním vyúčtování vodného a stočného na e-mail (vyplňte čitelně):

................................................................................................. @.........................................................................................

V Černošicích dne: ............................................................  Podpis:  ..................................................................

!
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ČČK oznamuje všem zájemcům program výletů na rok 2020:
Výletů bude celkem osm, odjezd jako vždy v 7hod. ze tří míst: Černoši-

ce u nádraží, Mokropsy u samoobsluhy, Vráž u samoobsluhy. Nově zku-
síme určit místa v autobusu číslem sedadla, aby se předešlo tlačenicím 
a nedorozuměním.

6. 5. – 400 Kč – Žďár nad Sázavou areál se zámkem, poutní kostel na 
Zelené hoře

3. 6. – 400 Kč – Kuks hospital, Betlém

1. 7. – 400 Kč – Železná Ruda vláčkem na Černé jezero, lanovkou na 
Špičák nebo Pancíř (tento výlet je naplánovaný 3x, snad se nám povede 
aspoň jeden termín, kdy bude vláček v provozu), v případě, že vláček 
nebude jezdit, je připravena náhradní trasa:
 –  400 Kč – Modrava-Kvilda, Jezerní slať, Filipova Huť, Rechle, An-
týgl, Rokyta, Vchynicko-tetovský kanál, Srní

5. 8. – 400 Kč – Železná Ruda – druhý pokus
 – 420 Kč – Nové Hrady – individuální výběr: buď Tereziino údolí, 
nebo hrad, klášter, kostel, lékárna, kovárna

2. 9. – 400 Kč – Železná Ruda – třetí pokus
 – 350 Kč – Bozkovské dolomitové jeskyně (délka 1km), Železný 
Brod muzeum výroby skla, kostel sv. Jakuba Většího

7. 10. – 420 Kč  – Nové Město nad Metují zámek, Bartoňova útulna „Pek-
lo“, Opočno zámek, Slavoňov kostel

2. 12. – 350 Kč – adventní výlet, Kryštofovo údolí – orloj, kostel, muzeum 
betlémů, Liberec – vánoční trhy nebo prohlídka radnice

Přihlášky na tel. 725 019 091, nebo na 251 643 304, Helena Mou-
chová

Za výbor ČČK Černošice
Helena Mouchová

nEBÁt sE
Každý se něčeho bojí. Někdo neúspěchu v prá-
ci, jiný chudoby, stáří, nemocí, osamění či toho, 
že selže v úkolu, který si vytyčil. Takovým úkolem 
může být domácí péče o blízkého člověka trpí-
cího demencí – a je to jedno z nejnáročnějších 
poslání, pro jaké se můžeme rozhodnout. Náhle 
se na nás sesype spousta nových povinností, 
činností, které jsme nikdy nedělali, a situací, jež 
jsou pro nás zcela neznámé. V takové chvíli bývá 
strach ze selhání docela blízko. Jak proti němu 
bojovat? Nabízí se asociace na heslo připisova-
né Masarykovi: „nebát se a nekrást“. Nebát se 
požádat o pomoc a neokrádat se o příležitosti 
k ulehčení svého těžkého úkolu. Nebojte se, 
protože na pomoc máte právo.

Nabízíme podporu těm, kdo se odvážili stát 
se domácími pečujícími a rádi by získali informa-
ce, či si v nějaké situaci nevědí rady. Stejně jako 
v předešlých měsících zveme všechny zájemce 
na setkání pečujících, které v Černošicích pořá-
dá organizace Dementia I.O.V., z.ú.

Rádi bychom vás upozornili, že od dubna se 
mění den i místo konání svépomocných sku-
pin. Budeme se scházet každé druhé pondělí 
v měsíci od 17.00 hodin v coworkingových pro-
storách centra PÛDA, na adrese: Karlštejnská 
259, Černošice (budova radnice a České poš-
ty). Nyní v dubnu se vzhledem k aktuální situaci 
nesejdeme. Jsme ale pro vás k dispozici. V pří-
padě potřeby se obracejte mailem či telefonicky 
na níže uvedené kontakty. 

Můžete si rovněž prohlédnout na našich 
stránkách blog, v němž paní Markéta popisuje 

své vlastní zkušenosti. Naleznete jej na adrese: 
http://dementia.cz/blog/

Společně se dá vše zvládnout snadněji.
Těší se na vás Jana Kotrlová, koordinátorka 

neformální péče
telefon: 734 672 498

e-mail: cernosice@dementia.cz

a už je tu zas našich toulek čas

ČČK upozorňuje:
Oznamujeme všem zájemcům, že první výlet s ČČK do Turnova na Hrubý Rohozec  

a Sychrov se z důvodu uzavření státních zámků nekoná.
Za ČČK Helena Mouchová

Foto: archiv Dementia
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pokračování ze str. 1

Zvládl byste to i nyní?   X
Není kdy. Myslím, že kdyby bylo tolik kněží, že 
by byly obsazeny všechny farnosti, že bych ne-
měl problém si mnoho věcí udělat sám. Jenže 
farností máme na starost mnohem víc, s tím sou-
visí mnoho administrativy, správa majetku…  

K církvi jste se dostal poměrně pozdě.  X
Pokřtěn jste byl ve svých pětadvaceti le-
tech.
To bývají lidé i později… 

Jaká tedy byla vaše cesta ke kněžství?   X
V rodině sice byli všichni pokřtěni, kromě dědy 
z tátovy strany, ale o víře se u nás doma nemlu-
vilo. Jako malý kluk jsem do kostela nechodil, 
naopak jsem byl dobře masírovaný režimem. 
Věnoval jsem se sportu, ne víře. Když jsem 
viděl spolužačku u kostela, připadalo mi to ta-
jemné, divné, stejně jako když se nechal pokřtít 
bratranec mé tehdejší přítelkyně. Do té doby 
jsem se s vírou nesetkal. Až když jsem dokončil 
průmyslovku, stal jsem se stavbyvedoucím při 
opravě kostela. Takový je boží humor. Tam jsem 
se poprvé setkal s trutnovským farářem, mluvil 
pro mě normálně, srozumitelně. Pohyboval jsem 
se v kostele, měl jsem otázky a začal mít k víře 
respekt. Pak jsem se v devadesátých letech na 
vojně setkal s klučinou, který nechtěl sloužit se 
zbraní. Dal mi Nový zákon a já začal mít první 
otázky.

Sloužil jste dlouho u Hradní stráže… X
Ano, nastoupil jsem v roce 1994 do Dobré 
Vody. Později jsem šel do Prahy. Na stráži jsem 
ale stál jen jednou, a to jenom proto, že jsem 
si to přál. Začal jsem pracovat u Hradní stráže 
jako profesionál, byl jsem velitel stráže, takzva-
ný operační důstojník. Nakonec jsem tam zůstal 
sedm a půl roku. 

To už jste s vírou koketoval? X
Právě po základní vojenské službě jsem jel po-
prvé na Slovensko za svými kmotřičkami. To byly 
dámy, se kterými jsem se seznámil v lázních na 
rekreaci od ROH. Dopisoval jsem si s nimi od 
roku 1987 a v roce 1995 je poprvé navštívil. 
U nich se víra žila. V jejich jídelně mě pokaždé 
upoutávala socha Panny Marie, chtěl jsem tako-
vou mít také doma. Uvažoval jsem o křtu, neboť 
jsem měl před svatbou. Ale slečna si to rozmys-
lela…

To je poměrně pestrá minulost na kně- X
ze, ne?
Určitě jsou i zajímavější. Kdybyste šla do semi-
náře, tak tam v současnosti potkáte třeba dokto-
ra, inženýry, filozofy. Někteří mi říkají, že to není 
od věci přijít k víře později. Že prý je to na nás 
kněžích poznat.

Někde jsem četla, že jste typ moderního  X
kněze…
Já to neříkám, ale říkají to. Snad proto, jak pů-
sobím navenek, ale nevím, zda jsem moderní. 
Asi to vychází i z toho, že jsem byl pokřtěn až ve 
svých pětadvaceti letech. Bylo to právě u kmo-
třiček na Slovensku, které mi byly moc blízké. 
Půl roku po křtu jsem slyšel poprvé, že bych 
mohl být knězem. Tehdy jsem s tím nesouhlasil. 
Pán Bůh je ale trpělivý, tak mi tehdy jen naznačil. 

Dva roky po křtu už jsem uvažoval o kněžství. Byl 
jsem ve stavu, kdy jsem si připadal, že jdu po 
hraně nože a nevím, na jakou stranu to padne. 
Do roka se to rozhodlo samo. V devětadvaceti 
jsem šel do kláštera.  

Co tomu říkali rodiče, bratr? X
Bylo to složitější, tatínek byl vážně nemocný. 
Maminka tehdy říkala, že se těší, až bude mít 
ode mě vnoučata. Musel jsem jí říci, že děti mít 
nebudu, protože odcházím do kláštera. Tatínko-
vi to maminka řekla později. Pravil, že se s mou 
cestou neztotožňuje, ale že by mi nebránil, neb 
ví, že budu šťastný. Pro mne to byl jakýsi způsob 
požehnání, byť ne typický. V klášteře jsem vy-
studoval a prožil osm let. Pak jsem jako kaplan 
působil na Strahově, pak v říčanské farnosti, po 
pěti letech jsem nastoupil do Nového Strašecí, 
kde jsem se stal farářem.

Jak jste se dostal do třebotovské farnos- X
ti? Můžete si místo svého působení zvolit?
Máme poslušnost, nemůžeme si místa určovat. 
Nicméně tehdy se zhoršil podstav kněží a já ne-
chtěl pražskou diecézi oslabovat. Řekl jsem, že 
bych pod ní rád zůstal, ale záleželo na rozhod-
nutí opata.

Co vás v Dolním Poberouní zaujalo? Od- X
lišovala se tato farnost od té na Rakovnic-
ku?
Všechno bylo jinak. Zatím farnost ještě pozná-
vám, jsem tu od loňského srpna. V prvním roce 
se má člověk více koukat, než dělat. Ale to mi 
moc nejde, již jsem rozšířil počet mší svatých. 
V Dolním Poberouní žije mnoho lidí, což je vý-
hoda. Některé už znám jménem, některé podle 
vidění. Na Rakovnicku bylo výrazně méně věří-
cích, pár základních rodin. Již kardinál Vlk říkal, 
že ta oblast je v rámci naší diecéze nejvíc misijní. 
Rudá barva tam vládne pořád. V mé farnosti do-
konce ve dvou obcích stále vládli komunisté. 

Jak často se dostanete do Černošic? X
Kromě mší tam mám i náboženství. Uvítal jsem, 
že se zde konají sezení takzvaná „farní kafe“. To 
mi pomáhá. Po mši jdeme do MaNy, uděláme 
si kávu, povídáme si… Nyní se chystám oslovit 
starosty všech svých obcí a požádat je o schůz-
ku, první pokus se nepodařil, trefil jsem se do 
prázdnin.

Jak vypadá váš běžný den? X
Je to složité. Není to, jako když vy jdete každé 

ráno do práce.  Každý den je jiný. Mše, do toho 
výuka náboženství, přípravy na křest, svatby… 
Jak říkám, kněz má být k dispozici stále.

Volají vám věřící na mobil: X
Ano, mám ho veřejný.  

Nyní máme období půstu, blíží se Veliko- X
noce…   
Doba postní je úžasná, člověk víc přemýšlí nad 
sebou, jak se chová. Všichni se připravují na 
smíření s Bohem. V pravdě poznáváme, kdo 
jsme. Moc lidí ale nemá rádo pravdu o sobě. 
Vládne tu pýcha. Velikonoce jsou radostí z  po-
výšení člověka, s Kristem jsme vzkříšení. Je to 
krásné. 

Pro vás je to ale náročný čas? X
Určitě nejnáročnější. Nejde ani o počet mší, ale 
jejich průběh a hlavně čas příprav. Některé trva-
jí i tři hodiny. V rámci mše a obřadů jsou dané 
texty, na to navazuje kázání, které by mělo kore-
spondovat i s dobou, ve které žijeme, ale na to 
se tolik nepřipravuji, zde věřím Duchu svatému, 
že mne použije a skrze mne řekne, co je po-
třebné.  

Jak se do vašeho kázání promítl pro- X
blém koronaviru?
Já jsem o tom mluvil ve třech rovinách: Zaprvé 
zůstat ve víře, být zodpovědný a nepanikařit. Pa-
nika dělá věci horší. Po následných zákazech, 
už prostor není. Sloužím dost omezeně, spíše 
individuálně.

Vaším velkým koníčkem je chov psů. Jak  X
jste se k tomu dostal?
Maminka byla nemocná, naštestí se z toho do-
stala, ale uzavřela se.  Řekl jsem bráchovi, že 
bych jí pořídil psa, kterého jsme kdysi měli. Pů-
vodně jsem chtěl bígla, ale synovec mi navrhl 
Border kolii. Tak to začalo. Chovnou stanici mám 
od roku 2015, za tu dobu už feny získaly mnoho 
medailí a na svět přišlo několik štěňátek.

Co byste vzkázal Černošickým v předve- X
likonoční dobu?
Nejen jim, ale všem: Moc bych si přál, aby lidé 
přestali žít s předsudky a začali se víc ptát.  Po-
chopíme pak, kdo jsme, jaké je naše místo ve 
světě, a také, kdo je Bůh.

Pavla nováčková

Farář: Panika dělá věci horší

-- Velkým koníčkem faráře Timoteje je chov 
psů. --

Foto: archiv P. Váchy



z města a okolí

15

Mraveniště dočasně 
zrušilo pravidelná 
setkávání 
V souvislosti se šířením koronaviru a opatřeními 
nařízenými vládou ČR, MC Mraveniště až do od-
volání zrušilo páteční setkávání i plánovaný jarní 
bazárek. Jakmile se situace uklidní, nabídneme 
náhradní termín. 

Chceme také poprosit, kdo byste měli zájem 
nebo věděli o někom, kdo by byl ochotný ujmout 
se pozice ÚČETNÍ v našem mateřském centru, 
neváhejte nám napsat na mail: 
mraveniste@seznam.cz.  
Děkujeme.
Sledujte náš web: 
m c m rave n i s te . c z 
i náš facebook pro ak-
tuální informace.

Přejeme všem pev-
né zdraví.

tým Mraveniště

Dítě v síti aneb bezpečnost dětí na internetu
 

Masopustní strom
Jako každý rok i letos jsme s dětmi při příležitosti 
masopustu vyzdobili strom na Masopustním náměstí 
v Mokropsech. Všechny ozdoby vyrábějí naše děti 
vlastnoručně. Věnují tomu opravdu hodně času a úsi-
lí. Výroba nebývá vždy jednoduchá, ale děti se na to 
moc těší a ozdoby vyrábějí s velkým zájmem. Také 
velmi rády svými výrobky strom zdobí.

Pro letošní masopust jsme vyrobili opět nové ozdo-
by. Makové koláče s mandličkami, tvarohové s rozin-
kami, marmeládové se žmolenkou, houstičky sypané 
kmínem nebo sezamem, ovocné nanuky, roksové 
bonbony, cukrované koblihy, kelímky s čerstvě nače-
povaným pivem s pořádnou pěnovou čepicí a řetěz 
z prasátek. Na špičku stromu jsme dali velikou prase-
čí hlavu. Strom jsme dozdobili ještě obloženými chle-
bíčky a jitrnicemi, které měly velký úspěch v loňském 
roce. 

Ozdoby se dětem velmi povedly a všichni návštěvní-
ci masopustu výzdobu našich dětí moc chválili. 

Kateřina Mandová 
ředitelka MŠ Černošice Topolská

www.mokropeskaskolka.cz

Kdy: čtvrtek 16. dubna od 18.30 hod.
Kde: aula ZŠ Černošice, Pod Školou 447
 Daniel Dočekal, spoluautor knihy populární knihy Dítě v síti, povede 
dubnový seminář pro rodiče o bezpečnosti pohybu dětí na internetu 
a sociálních sítích. Seznámí vás s riziky, kterým jsou děti na internetu 
vystavené, a jak je před nimi můžete chránit.

Dále se například dozvíte, jaké sociální sítě jsou v Česku mezi dět-

mi rozšířené, co je to digitální stopa a proč si o nás Facebook (i jiní) 
všechno pamatují, co je to kyberšikana a jak reagovat, pokud se s ní 
děti setkají.

Vstupné dobrovolné.
Vzhledem k aktuální situaci si prosím konání akce ověřte na face-

bookovém profilu spolku.
Václav Kurel, Spolek přátel černošické školy

-- Masopustní strom ozdobily i letos děti ze školky v Topolské ulici. --

Foto: archiv MŠ Topolská
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Krátké zprávy  
ze základní školy
• od února probíhá v mnoha třídách projekt žá-
kovského parlamentu Děti učí děti, ve kterém žáci 
vyšších ročníků učí v nižších třídách (předměty, 
které si sami vyberou po domluvě s učiteli)
• ve středu 26. února zorganizoval školní parla-
ment Den v maskách – užili si ho žáci i učitelé
• ve čtvrtek 27. února jsme slavnostně otevřeli 
novou budovu D (více v samostatném článku) 
• 4.A a 5.D navštívily výstavu Cosmos Discove-
ry
• 7.A zažila únikovku
• na začátku března jsme si užili jarní prázdniny
• v ZŠ Dobřichovice proběhlo okresní kolo 
Olympiády v anglickém jazyce, Anna Krausová 
ze 6.C se umístila na 8.-9. místě, Julie Novotná 
z 9.B ve své kategorii zvítězila a postupuje do 
krajského kola, BLAHOPŘEJEME!
• o facebook školy se nově stará paní Bára No-
váková za Spolku přátel školy a my jí za to velmi 
děkujeme (sledujte ho!)

V době uzávěrky IL je škola uzavřena, zruše-
ny byly všechny březnové školní akce včetně 
lyžařského výcviku. Bližší informace sledujte na 
www.zscernosice.cz a facebooku školy.

Michaela Šlesingerová, tisková mluvčí školy

DINOSAUŘI V 5.E
V 5. E jsme se nevydali za dinosaury, jak by 

se na první pohled mohlo zdát, ale dinosauři se 
vydali k nám. Nepřišli, přestože by to mnohé 
možná lákalo. Jejich život nám přiblížil a do jejich 
světa nás vzal geolog a kurátor muzejních sbírek 
pan Štěpán Rak. Na jeho návštěvu jsme se moc 
těšili, rádi s ním spolupracujeme.

Povídali jsme si o plazech fosilních i recent-
ních, hledali společné i rozdílné znaky, charak-
terizovali jsme si, co je a co není dinosaurus. 
V této oblasti koluje mnoho polopravd a i to, co 
platí dnes, může být za několik let vyvráceno. 
Seznámili jsme se s dělením dinosaurů, jejich 
stavbou těla, způsoby obživy i rozmnožování. 
Ukázali jsme si nejznámější představitele jed-

notlivých skupin i nej dinosaury (nejrychlejší, 
nejmenší, největší...).

Na našem území (Čechy) žil také dinosaurus, 
zatím známe jen jediný druh, a to Burianosaurus 
augustai, byl malý, měřil kolem 4 m. Žil tu asi 
před 75 mil. let. Byla nalezena jeho kost a zub.

Výprava za dinosaury s panem Rakem byla 
úžasná.

MOOOOOOC děkujeme.
Martina Václavková, pedagog

A vlk je za dveřmi…
Těsně před jarními prázdninami proběhl v od-

dělení Medvídků projektový den.
Nejen o vlcích nám přijela vyprávět kynolož-

ka a chovatelka Helena Jahelková. Společně 
se svými psy Belunkou a Trapíškem, kteří svým 
vzhledem obávané vlky opravdu nezapřou, nám 
připravila odpoledne plné zajímavostí.

Ze všeho nejdříve se děti seznámily se psy, 
tedy fenkou a psem československých vlčáků, 
kteří vznikli křížením vlka a německého ovčáka. 
Všichni jsme si Belunku i Trapíška pohladili, kdo 
chtěl, mohl jim nabídnout pamlsek. Poté bylo 
dětem názorně vysvětleno, jak poznají rozdíl 
mezi fenkou a psem, kde se psi potí (polštářky 
tlapek), jakou a kde mají srst (bunda, pláštěnka) 
s možností osahat si, kolik váží dospělý vlk (až 
80 kg), co všechno dokážou přinést (ve třídě 
– pastelku, papír, věž ze stavebnice, aktovku, 
velkého plyšového medvěda velikosti dítěte…), 
jak vysokou překážku přeskočí (1 m), do kolika 
počítají (do pěti).

Ukázalo se, že oba psi jsou vzorně vychovaní. 
Když probíhala projekce fotek a vyprávění o vl-
cích, oba leželi vzorně pod tabulí a spali. 

Na závěr jsme se všichni se psy vyfotili, celá 
třída i jednotlivci.

Děkujeme paní Heleně Jahelkové za pří-
jemně strávené odpoledne a celé společnosti  
ZO ČSOP Nyctalus, pod jejíž záštitou jsme pro-
jektový den uskutečnili.

(celý článek si přečtěte na www.zscernosice/
druzina)

anna Totušková, vychovatelka 2. odd. ŠD 

HLEDÁME MODRÝ FLAUŠOVÝ 
KABÁT!

Na akci ke slavnostnímu otevření budovy D 
zanechala neznámá osoba svůj černý dámský 
kabát a odešla v modrém flaušovém kabátě. 
Prosíme tuto osobu, aby kontaktovala školu 
a přišla kabáty vyměnit!

Děkujeme.

-- žáci sami si vymysleli Den v maskách a tato 
akce slavila velký úspěch (nejen mezi žáky). --

-- V družině se děti dozvěděly, jak poznají vlka. ---- Do 5.E přišli na návštěvu dinosauři. --

3xfoto: archiv ZŠ Černošice
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27. února 2020 jsme slavnostně otevřeli novou 
budovu D, jejíž součástí je několik tříd první-
ho stupně, jazyková učebna, technické dílny 
a aula. Právě v aule byla celá akce zahájena 
a návštěvníci si zde mohli prohlédnout výstavu 
k oslavě devadesáti let od založení ZŠ Černo-
šice (budovy v Mokropsech). Velmi děkujeme 
všem obyvatelům (a že jich nebylo málo), kteří 

vyslyšeli naši výzvu a zapůjčili nám své fotografie 
nebo jiné materiály vztahující se k historii naší 
školy a školství obecně.

Celou slavností provázely žákyně 6.B Amálie 
Deré a Adéla Humlová, žáci 6.A Prokop Diviš 
a Daniel Dvořák přečetli zápisy ze školních kro-
nik (např. o školní diskotéce či uhelných prázd-
ninách) a sbor 6.A pod vedením paní učitelky 

Šmídové zazpíval písničky z doby, kdy byla naše 
škola ještě mladá. Paní ředitelka představila, jak 
se nová budova D stavěla, a na závěr si ji mohli 
všichni návštěvníci sami prohlédnout.

Michaela Šlesingerová, tisková mluvčí školy

slavnostní otevření budovy D a oslava výročí založení školy

-- Slavností provedli návštěvníky žáci ze 6. tříd. --

-- K prohlédnutí byly fotografie a dokumenty z historie školy.  --

-- Paní učitelka v jedné z učeben žáků prvního stupně.  --

-- návštěvníky akce přivítala v aule nové budovy D ředitelka školy, 
 paní Ludmila Zhoufová. --

-- jedna ze tříd nově otevřené budovy D --

-- 6. a se pod vedením paní učitelky Šmídové postarala o hudební 
doprovod. --

-- návštěvníci akce v aule nově otevřené budovy D --

6xfoto: Petr Kubín
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slavnostní otevření budovy D a oslava výročí založení školy

-- Promluvil i starosta města, pan Filip Kořínek.  --

-- návštěvníci si vybavení školní dílny mohli i sami vyzkoušet. --

-- učebny v budově D jsou moderně vybaveny. --

-- V budově D  je žákům k dispozici dílna.  --

-- V budově D je i jazyková učebna vybavená moderní technologií.  --

-- akce seznámila návštěvníky nejen s novou budovou, ale i s historií ZŠ Černošice. --

--  ředitelka školy, paní Ludmila Zhoufová  --

7xfoto: Petr Kubín
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noVInKY ZE ZUŠky
Naši houslisté bodovali na soutěži

27. února se konalo v ZUŠ Řevnice okresní kolo soutěže základních 
uměleckých škol ve hře na smyčcové nástroje. V kategorii ve hře na hous-
le obdrželi 2. místo Kristián Oulický a 2. místo Karolína Obstová z pobočky 
z Rudné. Oběma děkujeme za reprezentaci a gratulujeme k těmto umís-
těním.

ZUŠ zve
V úterý 14. dubna 2020 od 19. hod. vystoupí v restauraci Pecka (Karl-

štejnská 121, Černošice) jazzový ansámbl Second band. 
Od 18. dubna 2020 bude v Modlitebně Církve bratrské na Vráži ke 

zhlédnutí výstava oddělení FOTO – škola vidění, která vznikla u příležitosti 
desetiletého výročí této jedinečné stavby.

ZUŠ OPEN

Jak jsme avizovali v minulém čísle, je před námi již čtvrtý ročník celo-
státního happeningu na podporu a popularizaci základního uměleckého 
školství ZUŠ OPEN. Letos tato akce bude probíhat po pět dní – od úterý 
12. května do soboty 16. května a na každý den pro vás připravujeme 
tematické akce/koncerty/vystoupení. Můžete se tak těšit mimo jiné na jaz-
zové vystoupení, koncert absolventů nebo koncerty pro nejmenší děti ze 
školek a rýsuje se i malé překvapení ze zahraničí. Vyčkejte tedy do dalšího 
čísla, kde již zveřejníme kompletní program. Těšíme se na vás!

Na závěr bychom chtěli uvést, že výše zmíněné akce jsou plánovány 
na duben/květen 2020 a v době uzávěrky IL, i přes nepříznivý stav, stále 
věříme, že se akce uskuteční. Pokud by, v návaznosti na další opatření, 
došlo ke změnám, budete o tom včas informováni prostřednictvím webu: 
www.zuscernosice.cz a facebooku: www.facebook.com/zuscernosice. 
Děkujeme za pochopení

Za ZuŠ Černošice
Magdaléna Voldřichová

inzerce

LT Pětník přijme nové děti 5-15 let 
na stanový letní tábor konaný nedaleko Benešova 

s letošním tématem „Kudy na Olymp“ v termínu  
25. 7. – 8. 8., cena 3.950,- Kč (do 10.4.2020) / 4.190,- Kč. 

Více informací na www.taborpetnik.cz,  
h.vedouci@taborpetnik.cz.  

Za organizátory zve Monika Formáčková, Černošice.

-- Koncem února se v ZuŠ Řevnice konalo okresní kolo soutěže ZuŠek 
ve hře na smyčcové nástroje.  --

-- Hudba ve veřejném prostoru v rámci prvního ročníku ZuŠ OPEn --

Foto: archiv ZUŠ Řevnice

Foto: Ivan Látal
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V osmi kategoriích mají být v sobotu 7. dubna 
vyhlášeny výroční knižní ceny Magnesia Litera. 
V kategorii Kniha pro děti a mládež jsou tři no-
minovaní, zcela ji opanují autoři žijící v Černoši-
cích. David Böhm s dětskou encyklopedií A jako 
Antarktida – Pohled z druhé strany. Jde o au-
torskou encyklopedii konceptuálního výtvarníka 
přinášející portrét světadílu, který byl zkoumán 
až jako poslední. 

Druhým nominovaným je Petr Borkovec 
a jeho básnická sbírka Každá věc má něco spo-
lečného se štestím. V básnické sbírce rozžívá 
Petr Borkovec vzpomínky z dětství na živé tvory 
a neživé předměty, jež jsou zde přítomny svými 
otisky, barvami, vůněmi.

A do třetice byl nominován Petr Koťátko s ro-
mánem pro děti nazvaným Anička, mluvící potok 
a další chovanci ústavu paní Majerové. Kritici ji 
označují za rafinovanou prózu plnou nápadů, 
která zručně propojuje fantastické postavy a mo-
tivy s reálnými událostmi, které se odehrály nebo 
mohly odehrát v tajemném domě v Černošicích, 
kde býval v letech 1913–1920 sirotčinec.

Náhoda? Možná, nicméně pro Černošice je 
to skvělá zpráva a reklama.

Zeptali jsme se proto trojice autorů: 
1) Co na svou nominaci říkají? 
2) Co říkají tomu, že všichni tři jsou z Černošic 
a všichni muži?

Petr Koťátko:
1) Především mě potěšilo, že jsem se ocitl 

v tak dobré společnosti. Básnickou knížku Pe-
tra Borkovce jsem už znal, takže jsem věděl, že 
jeho verše pro děti jsou stejně subtilní a stejně 
nezaměnitelné jako všechno, co jsem kdy od 
něj četl. Knihu Davida Böhma jsem ještě neměl 
v rukou, ale viděl jsem jeho podivuhodnou dět-
skou encyklopedii Hlava v hlavě, za kterou (spo-

lu s Ondřejem Buddeusem) získal Literu v roce 
2014. Oběma pánům se zároveň omlouvám, že 
v naší skupině kazím věkový průměr. 

2) Vypadá to jako černošický komplot, po-
zadí neznám, ale mrzí mě, že se ho neúčastní 

černošické ženy. Na druhé straně mám zcela 
jasno, pokud jde o ty tři nominované knížky a je-
jich vztah k Černošicím. Věřím, že Černošice 
jsou to pravé místo, kde se dá psát o Antarkti-
dě, případně plánovat polární výprava, a kde se  

Černošice mají tři nominace v soutěži Magnesia litera
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BUKIFEst 2020
Milé publikum, přátelé a příznivci BUKIFESTu, 
i vy, kteří zavítáte poprvé, děkujeme za vaše 
loňské tipy na kapely, které byste u nás chtě-
li vidět a slyšet, letos tedy budeme plnit první 
přání. Pozvání přijala skupina Taxmani, která 
nám představí moderní country & western styl, 
pak samozřejmě zazpívá paní Jitka Vrbová, a to 
jak country, tak swingovky. Rock‘n‘rollový zá-

věr obstarají The Fribbles, oldies & rockenrol 
band.  

A nejenže budeme plnit vaše přání, ale 
zároveň budeme mít hned několik důvodů  
k oslavám – Taxmani u nás oslaví 50 let 
na scéně a představí nám nové CD, jehož  
kmotrou nebude nikdo jiný než právě paní  
Jitka Vrbová, která sama slaví letos životní ju-
bileum.

Celým slavnostním hudebním večerem nás 
provede skvělý a nezaměnitelný moderátor se 

sametovým hlasem, pan Milan Schmidt z Coun-
try Rádia.

Ale to zdaleka není všechno, co jsme pro 
vás připravili. Vydržte do dalších Informačních 
listů.

V pátek 11. září v 19 hodin v černošickém 
Clubu Kino na 11. ročníku BUKIFESTu plném 
příjemné muziky na viděnou.

Pavel Blaženín
Michaela Voldřichová

Magdaléna Voldřichová 

Farmářské trhy 
Kdy: 18. dubna, 8–12 hodin
Kde: prostor u nádraží Mokropsy
Milí příznivci trhu, 
přinášíme další informace k letošní sezóně 
Farmářského trhu Mokropsy. První trh nás 
(snad) čeká v sobotu 18. dubna od 8 do 12 
hodin a další vždy za 14 dní až do října. Přivítají 
vás ti, které už dobře znáte, a přidá se i několik 
nových prodejců. Takže, kdo to bude? 

Určitě s lahodnou kávou ze své pražírny 
manželé Čermákovi z Voznice. S ovocem, 
zeleninou, sadbou a bylinami pan Kubeš. Bio-
maso z Farmy Trněný Újezd pana Holovského, 
uzeniny pana Michala Kovaříka. Vejce, sýry, 
chlazenou drůbež a sortiment Ježkova statku 
nabídne Farma Svinaře pana Pečinky. Med 
přiveze paní Kociánová z Nového Knína. Ne-
bude chybět skvělé víno pana Pálka a koření 
paní Stibůrkové. Napečou pro vás Hukvaldská 
pekárna z Karlštejna a Černošická pekárna 
pana Fischera. Marmelády a cibulády doveze 
Marmelinda, bulharské mléčné výrobky pan 
Apostolov, oba v minulém roce ocenění cenou 
Great Taste! Sušené plody a ořechy budou od 
paní Bezuchové z Černošic a paní Kittelová 
z Dobříše nabídne psí pochoutky. Nápadité 
dětské oblečení můžete koupit u paní Krejčí 
nebo paní Doubkové. 

Opět bychom měli přivítat rodinu Psyllas 
s řeckými oleji, olivami a dalšími pochoutkami. 
Novinkou budou Balatkovi ze Zadní Třebaně – 

rodinná firma lisující za studena jedlé rostlinné 
oleje z českých semen (mák, konopí, hořčice, 
ostropestřec apod.), prodávají i produkty z vý-
lisků (pokrutiny, příp. mouka).  Měli by se při-
pojit i výrobce moštů, mýdel a chráněná dílna 
vyrábějící nakládané sýry.

Zároveň bychom rádi vyzvali ty z vás, kteří 
něco zajímavého pěstujete nebo vyrábíte, při-
pojte se k nám, přijďte nabídnout své zboží na 
trh!

Díky podpoře města Černošic budeme 
moci letos opět nabídnout několik akcí pro 
děti, ať už divadelní představení, výtvarnou 
dílničku nebo kouzelníka. I zde jsme otevřeni 
spolupráci, oslovte nás.

Aktuální informace k trhu najdete na vždy na 
facebookovém profilu Farmářské trhy Mokro-
psy.

Těšíme se na viděnou!
alice Fischerová a spol.

(za příznivých okolností) uvolňuje tok řeči a bás-
nické imaginace. Pokud jde o moji knížku, ne-
mohla vzniknout nikde jinde, už proto, že pevně 
vězí v černošických reáliích. Příběh se odehrá-
vá ve skutečném černošickém domě, v němž 
kdysi býval útulek pro opuštěné děti. Proto mě 
i mou dceru Evu (autorku ilustrací) moc potě-
šilo, že jsme měli možnost představit knížku 
černošickým dětem v Klubu Ference Futuristy, 
díky pozvání od Petra Borkovce a Marie Caviny. 
Stejnou radost mi udělalo pozvání z Černošické 
základní školy a z Černošické společnosti le-
topisecké – na obě setkání se moc těším, ale 
kdy se uskuteční, si v těchto pohnutých dnech 
netroufám odhadovat. 

Petr Borkovec: 
Pozdravuju a posílám místo odpovědí dva 

texty o Černošicích (Poslové, časopis Host; 
Lovci perel cestou z práce, Čro Vltava). Z nich 
jsme vybrali tento úryvek: Dobré ráno! Dvacet 

let žiju na malém městě poblíž velkého města. 
Moje maloměsto je pěkné, máme tu řeku plnou 
říčních škeblí a její břehy, dva staré velké zane-
dbané hotely, kde si můžete pronajmout hnusný 
pokoj za pět tisíc na měsíc, máme tu taky vlak, 
který hřmí podél řeky, a z okna jsou vidět rybáři 
v maskáčích a s pruty ráže pětačtyřicet a jejich 
skromná auta zaparkovaná ve vrbičkách. Místo 
náměstí je u nás nádraží. A místo obyvatel – tři 
volavky, které teď krouží mezi topoly, a jeden ba-
žant pod náspem, jehož zmoklé peří váhá mezi 
mědí a zlatem. Jasně, že ne… i lidé tu žijí. Oby-
vatelé mého maloměsta jsou různí: starousedlíci 
ve vilách od dobrých architektů, pro které jsou 
všichni „náplava“; dál chataři v chatových kolo-
niích, pro něž jsou ostatní vzduch, a nakonec 
zbrusu noví obyvatelé v gigantických nových ga-
rážích s velkými domy a s velkými auty. O těchto 
obyvatelích je obtížné cokoli říct, protože mají 
u domů vysoké zdi, nosí sluneční brýle a jejich 
velká auta mají černočerná skla. Moje žena a já 

a naši přátelé patříme mezi „náplavu“, která zde 
touží zakořenit. A koření. I proto jsme před lety 
založili klub. Otevíráme večer, tak pětkrát do 
měsíce, jen tehdy, když máme program. Do 
klubu může přijít kdokoli (zaplatí si jednodenní 
členství a je to). Program je různorodý: říkáme 
si, že by měl být lokální a zároveň by mohl za-
jímat obyvatele velkého města. Někdy tu hraje 
kapela Zuby nehty nebo Martin Kyšperský, ně-
kdy se tu probírá, jak bude vypadat místní hřbi-
tov, až ho zrekonstruují, jindy se tu sejdou místní 
povídkáři a čtou povídky, jindy zas přijedou finští 
performeři. 

David Böhm 
Nic zásadního, co bych k tomu mohl říct, ne-

mám, krom toho, že mám radost a že jsem si 
tohoto detailu také všiml.  

-- Loni se farmářské trhy v Mokropsech těšily velkému zájmu --

Foto: archiv A. Fischerové 
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aktuální situace – atletika Černošice a Dobřichovice

V trénincích pokračují atleti 
ASK DIPOLI i v této nelehké 
koronavirové situaci.  

„Pro všechny členy ASK Dipoli jsme připra-
vili podrobný tréninkový plán, který jsme všem, 
společně s doplňujícími tréninkovými radami 
a motivačními citáty zaslali na sdíleném online 
disku. Součástí plánu jsou také videa s cvičením 
a celými tréninky, které trenéři natáčejí a jsou ur-
čena všem sportovcům – zvládne je každý. Vi-
dea a online tréninky jsou zaměřené na všechny 
schopnosti – rychlost, vytrvalost, sílu, koordina-
ci a pohyblivost. Sportovci mají zároveň možnost 
cokoliv konzultovat s trenéry po telefonu nebo 
na sociálních sítích. Sociální sítě využíváme také 
pro vzájemnou motivaci atletů. Kromě vlastních 
videí sdílíme také videa a fotky, které nám atle-
ti posílají a tím ostatním ukazujeme, že i ostatní 
doma trénují a snaží se! Je to pro nás složitá si-
tuace, ale už teď se ukázalo, že jsme opravdu 
skvělý kolektiv a komunita, která se navzájem 

dokáže podpořit,“ říká šéftrenér ASK Dipoli To-
máš Vodička. 

Květnový Černošice meeting II. 
se blíží

V loňském roce jsme otevřeli nové sportoviš-
tě v Černošicích slavnostním závodním kláním 
dětí, rodičů i profi sportovců. Letos se chystá-
me uskutečnit další ročník těchto úspěšných 
závodů, a sice v neděli 24. května. I když ve 
chvíli, kdy píšeme tento článek, se ruší všechna 
sportovní klání z důvodu řádění koronaviru, my 
věříme, že se situace brzy stabilizuje a Černoši-
ce meeting II se uskuteční. V opačném případě 
jsme připraveni veškeré akce klubu přesunout 
na pozdější termíny. 

Jak si atleti vedli na závodech
Atletická závodní halová sezóna je za námi 

a atleti ASK DIPOLI získali nové závodní zku-

šenosti a posbírali i skvělá umístění například 
na závodech v Ostravě (Czech Ostrava indoor 
2020) či na halovém mistrovství Středočeského 
kraje. Vrcholem halové sezóny bylo Mistrovství 
ČR žactva do 15 let, kde se za ASK DIPO-
LI účastnili dva skvělí závodníci, a sice Adam 
Koukal (běh na 1500m) a Klára Zbožínková  
(60m překážek). Velkým zážitkem byly však 
i halové závody Černošická výška v Hale Věry 
Čáslavské (závody žactva ve skoku do výšky) 
se závody přípravek, které se konaly v sobotu  
15. února. 

Na závodech panovala skvělá atmosféra, kte-
rou podpořilo i závěrečné klání ve volejbale rodi-
čů proti trenérům ASK DIPOLI.

Věříme, že podobně příjemnou atmosféru za-
žijeme i na II. ročníku Černošice meetingu! 

Hedvika Šebková
aSK Dipoli

Kultura v Černošicích 
Vzhledem k současným restrikcím jsme zrušili všechny kulturní a spole-
čenské akce, které měly proběhnout do poloviny dubna. Zrušené kon-
certy plánované na březen a první polovinu dubna se pokusíme přeložit 
na vhodnější termín.  Je možné, že v době doručení IL nastanou další 
změny. Pokud se budou muset rušit i pozdější akce, budeme vás infor-
movat na webových stránkách města. 

Děkuji za pochopení a přeji pevné zdraví
Pavel Blaženín 

Kulturní akce  
v Dobřichovicích
Vzhledem k současným restrikcím jsme zru-
šili všechny kulturní a společenské akce, 
které měly proběhnout do poloviny dubna.

Pokud bude nutné zrušit i akce na druhou 
polovinu dubna, budeme vás informovat na 
webových stránkách města www.dobricho-
vice.cz.    

andrea Kudrnová
Městský úřad Dobřichovice
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Přehled akcí v Černošicích
duben
14. 4. Second band – vystoupení jazzového ansámblu 19.00, restaurace Pecka (Karlštejnská 121) 
16. 4. Červená Karkulka – soubor Přímá oklika – pohádka 10.00, Club Kino
16. 4. Dítě v síti aneb bezpečnost dětí na internetu – přednáška 18.30, aula ZŠ Černošice
17. 4. Divadelní festival: Sluha dvou pánů – Studentské divadlo Praha 20.00, Club Kino
18. 4. Farmářské trhy Mokropsy 8.00–12.00, prostranství před nádražím Mokropsy
18. 4. Naživo – James Cole Club Kino
od 18. 4. FOTO – škola vidění – výstava Modlitebna Církve bratrské na Vráži
19. 4. Pohádka O kominíku Kryštofovi – Divadlo Úsměv 14.00, Club Kino
19. 4. Velikonoční koncert Černošické komorní filharmonie a sboru Pražští Pěvci 18.00, kostel Nanebevzetí Panny Marie
19. 4. Divadelní festival: Společenstvo vlastníků – Divadelní sekce Praha 19.00, Club Kino
24. 4. Čechomor – koncert 20.00, Hala Věry Čáslavské
25. 4. Mifun – Workshop 9.00-16.00, Club Kino
2. 5. Lokomotiva Planet – 25 let – koncert Club Kino

v okolí
duben
18. 4. Dobřichovická míle park v Dobřichovicích 
19. 4. Vernisáž Arteradky – zahájení výstavy dětských výtvarných prací Zámek Dobřichovice
25. 4. Cyklistický závod Praha – Karlštejn tour České spořitelny (Kolo pro život) start u lávky pro pěší, Dobřichovice
26. 4. Skřítek – divadlo Buchty a loutky 10.30, kavárna a herma Městečko, Lety

UPOZORNĚNÍ: Vzhledem k aktuální situaci není jasné,  
zda se naplánované akce budou moct uskutečnit. 

skřítek – divadla Buchty  
a loutky
Kdy: 26. dubna v 10:30
Kde:  kavárna a herna Městečko  

(naproti pivovaru MMX, Karlická 0662, Lety)
Někde v lese, nebo na louce, možná i kousek za vesnicí, prostě tam, 
kde si jich nikdy žádní lidé nevšimnou, žijí skřítci. Není jich moc, ale 
ani málo, prostě tak akorát. A jedné skřítkové mamince a skřítko-
vému tatínkovi se zrovna narodil malý skřítek! Všichni mají radost, 
zvláště když zjistí, že malý skřítek, který roste jako z vody, dokáže 
každého zázračně uzdravit. Všichni ho mají rádi, hlavně jeho kama-
rádka, malá skřítková slečna, jenže malý skřítek si myslí, že v lese, 
na louce, ba i kousek za vesnicí je trochu nuda a ta jeho kamarádka 
je taková obyčejná. Ve světě, ve městě, tam to jistě vypadá jinak! 
A tak se skřítek vydá do světa a…

Představení získalo 3 ocenění na festivalu Mateřinka 2015 za 
loutky (Tereza Komárková), režii (Marek Bečka) a zvukově-hudební 
koncept (Vít Brukner).

Více na www.letanek.cz
Zve RC Leťánek

Foto: archiv Buchty a loutky
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Velikonoční svátky
Svatý týden tvoří vrchol církevního roku. Připomínáme si v něm události 
Ježíšova utrpení, smrti a zmrtvýchvstání, ve kterých nalézáme smysl a cíl 
lidských dějin.  Na květnou neděli 5. dubna vzpomeneme na den, kdy 
Ježíš slavně vjel do Jeruzaléma a mnoho lidí mu vyšlo naproti, mávalo 
ratolestmi a volalo: „Hosana, sláva Synu Davidovu“. I my vycházíme nyní 
naproti Kristu se svěcenými ratolestmi. Jsme ochotni přijmout, aby to, co 
v nás je Boží, zvítězilo. 

Velikonoční triduum letos začíná Zeleným čtvrtkem 9. dubna, kdy si při-
pomínáme ustanovení Nejsvětější svátosti. Od této chvíle bude po celou 
dobu tridua kostel přístupný k tiché modlitbě až do vzkříšení. Na Velký pá-
tek na začátku obřadů kněz padá před oltářem na tvář, aby tak vyjádřil náš 

zármutek nad Kristovým utrpením, ale i naši ochotu nést životní kříže, a tak 
Ježíše následovat. Noc ze soboty na neděli nazýváme Velikou nocí – slaví-
me velikonoční vigilii se svěcením ohně a svíce, které jsou symbolem zmr-
tvýchvstalého Krista, vítěze nad smrtí a nad temnotami zla. Při liturgii slova 
rozjímáme o velikých činech, které Bůh vykonal od počátku světa, aby 
připravil naši spásu. Při eucharistické liturgii potom tvoříme rodinu Božích 
dětí kolem jednoho stolu a jsme přítomni zpřítomnění Krista v eucharistii. 
S ohledem na události současných dnů, vyhlášení nouzového stavu 
a karantény pro ČR, prosíme, abyste si v průběhu Svatého týdne 
ověřili platnost a případné změny ve velikonočním plánu bohoslu-
žeb na webových stránkách farnosti nebo na nástěnce u kostela. 

Jako křesťané reagujeme na tyto události každodenní modlitbou a sou-
časně se budeme snažit vytvořit podmínky k odpovědnému chování.
Hubert Poul, Římskokatolická farnost 

sousedská 
v Komenského ulici
Doufáme, že jste si poznamenali do svých di-
ářů, kalendářů, mobilů atd. neděli 24. května 
od 15 do 19 hodin jako datum setkání sou-
sedek a sousedů z Komenského ulice. Se-
jdeme se jako obvykle na prostranství před 
komunitním centrem MaNa. Sezení a WC 
zajištěno, dětské hřiště hned po ruce.

Přineseme si něco dobrého k jídlu a pití, 
popovídáme si, pobavíme se nebo se i se-
známíme. 

Těšíme se na vás a samozřejmě srdečně 
uvítáme i další černošické sousedy. Přidejte 
se k nám.

Vždyť všichni víme, že dobří sousedé jsou 
k nezaplacení.

Rodina Voldřichova a spol.

Velikonoční koncert
Kdy: neděle 19. dubna v 18 hodin
Kde: kostel Nanebevzetí Panny Marie
V neděli 19. dubna zazní v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie v Černošicích duchovní hudba s ve-
likonočním tématem – Scarlattiho Stabat Mater, 
Poulencova Velikonoční moteta a Schubertova 
Mše pro sbor a orchestr. Hrát bude Černošická 
komorní filharmonie, zpívat Pražští Pěvci pod ve-
dením Stanislava Mistra. 

Jako sólista se představí vycházející hvěz-
da kontrabasové scény Ondřej Sejkora z Kunčí 
u Slatiňan, absolvent pardubické konzervatoře 
a student brněnské JAMU ve třídě prof. Milosla-
va Jelínka, laureát soutěže Františka Černého 
a Jana Geissela (2016), absolutní vítěz soutěže 
Františka Simandla v Blatné (2016) a absolutní ví-
těz soutěže Pro Bohemia (2013), který debutoval 
s Filharmonií Hradec Králové a vystupuje sólově 
po celém světě. 

Vstupné 150/100 Kč, koncert podpořilo měs-
to Černošice a farnost Třebotov.

Václav Polívka

Bude-li umožněno slavit triduum s lidem, budou bohoslužby ve farnosti v těchto časech: 

Bohoslužby 2020
Římskokatolická církev

Radotín
Kostel sv. Petra a Pavla

Černošice
Kostel Nanebevzetí P. Marie

Třebotov
Kostel sv. Martina

Zelený čtvrtek 18:00 18:00

Velký pátek 15:00 15:00

Vigilie na Bílou sobotu 20:30 20:30

Neděle: SLAVNOST ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ 8:30 10:30 16:30

-- na velikonočním koncertě se představí i vy-
cházející hvězda kontrabasové scény  

Ondřej Sejkora. --

Foto: archiv ČKF

Srdečně vás zveme na čtvrtý ročník Aprílového 
divadelního festivalu, který se koná v Clubu Kino. 
Těšit se můžete na tato představení:

čtvrtek 16. 4. / 10:00 hod. – pohádka pro děti
Červená Karkulka – soubor Přímá Oklika
Klasická pohádka na motivy bratří Grimmů v no-
vém kabátu. Uvidíte tak trochu zlobivou Karkulku, 
tak trochu hodného vlka, tak trochu akční babičku 
a myslivce s maminkou samozřejmě také. Každo-
pádně se dozvíte, jak to bylo doopravdy. Soubor 
Přímá Oklika uvádí pohádku plnou písní, tance 
a pantomimy.

pátek 17. 4. / 20:00 hod.
Sluha dvou pánů – Studentské divadlo Praha
Studenti, co hrají pro radost a trochu té srandy vás 
zvou na klasickou hru Carla Goldoniho, Sluha dvou 

pánů. Komedie plná zvratů, omylů a nečekaných 
proměn, u které se zaručeně pobaví každý.

neděle 19. 4. / 14:00 – pohádka pro děti
Pohádka O kominíku Kryštofovi – Divadlo 
Úsměv
Září. Proč se září tak jmenuje? Co je pro tento 
měsíc charakteristické? Kdo má svátek? Kryštof. 
Babička Pohádka spolu se svou husou Agátou nás 
provede celým kalendářem. A víte, jakou práci má 
kominík? Kominík Kryštof čistí komíny. Jednou byl 
na střeše u Švadlenky Elišky. Ta se mu tuze moc 
líbila. Myslel si, že on se jí nelíbí, že je černý. A Eliš-
ka se ho bude bát.

neděle 19. 4. / 19:00 hod.
Společenstvo vlastníků – Divadelní sekce Praha
Ryze amatérský soubor, který byl založen roku 

2007 a od té doby nastudoval a odehrál deset 
inscenací. Soubor se pravidelně účastní různých 
festivalů (postupové přehlídky POPAD, Orlická 
maska, Vyšehraní, Dačické kulturní léto a další). 
Soubor pravidelně vystupuje v rámci grantu MK 
ČR v pražském Činoherním klubu, kde se odehrála 
i premiéra Společenstva vlastníků.
Po úspěšné inscenaci Petra Zelenky „Příběhy oby-
čejného šílenství“ přichází amatérský soubor Diva-
delní Sekce Praha s nastudováním hry Jiřího Havel-
ky „Společenstvo vlastníků“. Jedná se o mrazivou 
komedii ze současnosti, která je chvilkami mrazivá 
až tak, že skoro nutí k otázce: Je to vůbec ještě 
komedie?
Vážení přátelé divadla, dovolujeme si vás požádat 
o pochopení, pokud budeme nuceni festival zrušit.

Za Club Kino Černošice Lucie Barchánková

aprílový divadelní festival v Clubu Kino
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Jaký byl letošní masopust

Foto str 25-27:  Petr Kubín
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Beletrie:
BADANI, Sejal: Síla dávných tajemství 
– poutavý příběh o tom, že i dávná rodinná 
tajemství mohou nečekaným způsobem po-
sunout náš život; 
COLLETTE, Sandrine: Poslední příliv – 
napínavý román o schopnosti čelit nepřízni-
vému osudu, o lásce a o neviditelných, a pře-
sto velmi silných rodinných poutech; 
CROFT, Kathryn: Zatímco jsi spala – mra-
zivý a šokující thriller se zvraty, které vás při-
praví o dech; 
DUFFKOVÁ, Michaela: Zápisník alkoho-
ličky – autobiografický příběh mladé matky, 
která se rozhodla otevřeně promluvit o své 
závislosti na alkoholu i o složité léčbě; 
DVOŘÁKOVÁ, Petra: Vrány – psychologic-
ký román; 
FORMÁNEK, Vítek: Bezdomovcem snad-
no a rychle – autobiografický román, syrové 
a upřímné vyprávění bezdomovce, který žije 
na ulici 19 let; 
GOFFA, Martin: Muž z chatrče – český de-
tektivní příběh; 
HANSEN, Dörte: Polední hodina – román 
o osudu zanikající severofríské vesnice a je-
jích svérázných obyvatel; 
HARASIMOVÁ, Markéta: Černá vdova – 
román pro ženy o domácím násilí; 
KARA, Lesley: Fáma – anglický psycho-
logický román přináší příběh z poklidného 
přímořského městečka v Essexu, ve kterém 
život totálně změní jedna nevinně vyslovená 
fáma; 
KUTTNER, Henry: Zuřivec – sci-fi román 
odehrávající se na lidmi osídlené Venuši; 
LEE, Min Jin: Pačinko – osudy čtyř genera-
cí jedné korejské rodiny na pozadí bouřlivých 
událostí 20. století; 
MAY, Peter: Pekingský rozparovač – po-
slední případ detektiva Li Jena a americké 
soudní lékařky Margaret Campbellové; 
MOZES Kor, Eva: Děti, které přežily Men-
geleho: zpověď dvojčat Evy a Miriam – 
vzpomínky Evy Mozesové Korové, která pře-
žila utrpení v koncentračním táboře Osvětim;
NĚMEC, Jan: Možnosti milostného ro-
mánu – román o historii jednoho milostného 
vztahu;

NIEDL, František: S vlčí hlavou v erbu – 
historický román; 
PALMER, Michal: Zkáza – román z lékař-
ského prostředí; 
ROBERTS, Gregory: Šantaram – obsáh-
lý dobrodružný román australského autora, 
v mozaice dramatických epizod líčí příběh 
bývalého vězně; 
STEVENS, Amanda: Království – fantasy, 
pokračování knihy Okřídlená duše; 
VÁŇOVÁ, Magda: Mlsná huba – český ro-
mán pro ženy zasazený do prostředí rodinné 
restaurace; 
WÜNGER, Takis: Stella – drsný, avšak citli-
vý příběh Židovky Stelly Goldschlagové, obě-
ti nevýslovných krutostí, kterou posléze nutili 
působit nevýslovné krutosti jiným. Román se 
odehrává v Německu v době 2. světové vál-
ky.

Naučná literatura:
Dýně – recepty z dýně; 
BENEŠ, Vladimír: Mé cesty do hlubin 
mozku – knižní rozhovor s českým neurochi-
rurgem MUDr. Vladimírem Benešem; 
CÍLEK, Václav: Kameny a hvězdy – autor 
popisuje příběh lovců menhirů z Kamenného 
lesa pod kopcem Špičákem nedaleko slav-
ných Kounovských řad; 
DESENSKÝ, Rudolf: Jak poznat psí duši – 
působivé vyprávění muže, který zasvětil svůj 
život péči o psy s nejrůznějšími poruchami 
chování; 
DVOŘÁK, Otomar: Utajené hrady a zámky 
– putování po českých hradech a zámcích; 
DYNYBIL, Jiří: A tak tedy jdu…  – osobní 
deník s mnoha zajímavými zážitky a příběhy 
poutníků z různých končin světa, které autor 
potkal na své Svatojakubské pouti ze San 
Sebastianu ke katedrále v Santiagu de Com-
postela; 
DZURO, Vladimír: Vyšetřovatel – unikát-
ní svědectví českého kriminalisty Vladimíra 
Dzura, který byl dlouhá léta jediným českým 
vyšetřovatelem pracujícím u Mezinárodního 
trestního tribunálu pro bývalou Jugoslávii 
v Haagu; 
MOUČKOVÁ, Kamila: Hlavou proti zdi 
– knižní rozhovor moderátorky Světlany Wi-

towské s televizní a rozhlasovou legendou 
Kamilou Moučkovou; 
VOJTÁŠEK, Filip: Pod palbou hloubkařů – 
přehled českých a moravských lokalit, které 
se v letech 1944-1945 staly terčem útoků 
spojeneckého stíhacího letectva.

Knížky pro děti a mládež:
Pohádky na dobrou noc; 
BIGNOTTI, Francesca: Zvířata v otázkách 
a odpovědích – encyklopedie o zvířatech; 
KRATOCHVÍL, Miloš: Rybáři a hastrmani 
– veselé příběhy jedné vodnické rodiny, pro 
děti od 8 let; 
MÁDROVÁ, Jitka: Příběhy o koních; 
MLYNOWSKA, Sarah: Rebelky – román 
pro dospívající dívky; 
O‘DONNELL, Liam: Týna a Bzuk. Případ 
splašeného slizu – detektivní série fantasy 
příběhů, pro děti do 10 let; 
SOUKUPOVÁ, Petra: Klub divných dětí – 
český psychologický román o partě čtyř dětí, 
z nichž každý má jiný hendikep a v očích dru-
hých jsou divní, pro starší dětské čtenáře; 
TAPLIN, Sam: Kam ses schoval, sobíku 
– leporelo pro nejmenší; 
TRELOVÁ, Bohunka: Trpaslíci z pařezové-
ho domečku – knížka příběhů o zahradních 
trpaslících, kteří žili v domečku z pařezu, pro 
předškoláky; 
WOODS, Matylda: Chlapec, pták a truhlář 
– fantasy, poutavý příběh o truhláři Alberto-
vi a osamělém chlapci Titovi, který se u něj 
skrývá před nebezpečím, a jejich odvážné 
cestě ke svobodě, pro starší čtenáře.

Upozornění: 
Vzhledem k současné situaci 
je knihovna do odvolání 
UZAVŘENA. 

Aktuální informace najdete na 
webových stránkách města: 
www.mestocernosice.cz

nové knihy v Městské knihovně Františky Plamínkové v Černošicích

112 Tísňová volání – centrální číslo
158 Policie
155 Záchranná služba
150 Hasiči – centrální číslo
156 Městská policie – centrální číslo MP
606 707 156 Městská policie Černošice
724 060 620 Městská policie Černošice
251 640 150  Sbor dobrovolných hasičů 

Mokropsy

Poruchy dodávky elektřiny 800 850 860 
ČEZ distribuce, a.s.,  
zákaznická linka  800 810 820
Poruchy vodovodů a kanalizace
technici města Černošice 602 324 785
Poruchy plyn – 1239
RWE, a.s., zákaznická linka 840 11 33 55
Veřejné osvětlení 800 101 109  
Eltodo, a.s.

TransHospital Řevnice 
První pomoc, záchranná služba 
Telefon: 257 721 777, 601 204 404 
Adresa: Mařákova 1080, Řevnice 252 30 
Web:  www.transhospital.cz
Záchranná služba ASČR 
Záchranná služba, doprava raněných,  
nemocných a rodiček, školení 1. pomoci 
Telefon: 14444 nebo 14333 
Adresa: U Včely 1442, Praha 5 Zbraslav
Web: www.ascr.cz

Důležitá telefonní čísla
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Ondřej David - tel.: 724 513 724
www.praceprodomov.cz

Nabízím kompletní servis pro váš dům i zahradu!
stavba zahradních pergol a domků

montáže a opravy zednické práce malování a další
 

PROFI TAXI
Letiště 580 Kč; Praha centrum 450 Kč; ostatní 19,90 Kč 1/km

Další objednávky dle dohody
Předobjednávky tel. 603 322 908 

J. Pintrava, Křížovy Lázně, Černošice.

 !! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU !! 
Vyklízení sklepů, bytů, pozůstalostí atd. 

Stěhování a doprava. 
Tel.:773 484 056 

PRODEJNA čESKé lIDOVé VýROBy
Hana Rozenská – Radotín, Vrážská 1531 (vedle nádraží)

NABÍZÍME ZBOŽÍ VÝHRADNĚ ČESKÝCH VÝROBCů
KERAMIKA l KOŠÍKAŘINA l DŘEVĚNÉ HRAČKY l UBRUSY

Po-Pá: 9-12, 13-17      So: zavřeno
tel.: 603 44 99 40, www.hanarozenska.tk

Opravy chladniček, mrazniček  
a průmyslového chlazení

Aleš Rozenský, Praha 5 - Radotín

mobil: 606 83 44 85

SALON
MANIKÚRA -PEDIKÚRA

3 parafínové zábaly
3 CND Shellak, gellak, Vinylux

Procházková Michaela, tel. 702 046 712

Mokropeská 2026  
Černošice

TAXI B+B TAXI
Octávia combi

Km 19,90 Kč centrum 420,– letiště 580,–
Předobjednávky tel. 603 414 823

B.Bazika Ukrajinská 1480, Černošice

KADEřNICTVÍ 
Kateřina Kuťáková

Otevřeno denně 9.00-19.00 hod. (na objednání) 
Dr. Janského 438 (vedle samoobsluhy)  
Černošice - Mokropsy

dámské
pánské
dětské

Tel. 730 899 322

TAXI BISKUP
OBJEDNÁVKY PŘEDEM

602 207 476
Letiště: 580 Kč 

STAVEBNÍ PRÁCE
- zednické a obkladačské práce
- opravy, rekonstrukce, fasády
- sádrokartonářské práce
- malířské práce, štuky, omítky
- pokládka podlahových krytin
- chodníčky, terasy, ploty, práce na zahradě
- bourací práce apod.

KONTAKT: 608 72 50 84

 

 

 
 

JUDr. Hana Šonková 
 
 

ADVOKÁT V ČERNOŠICÍCH 
 
Služby v oblasti občanského, obchodního a finančního 
práva, práva nemovitostí, pracovního a rodinného práva, 
zastupování v řízení před soudy a správními úřady, 
advokátní úschova. 
 
tel.:+420 737 429 141,e-mail: hanasonkova@aksonkova.cz 
Topolská 2209, 252 28 Černošice, www.aksonkova.cz 
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Truhlářství Hložek
zakázková výroba

kuchyně
schodiště 

dveře 
podlahy

vestavěné skříně
zahradní program

Hořejší 89, Kosoř
Tel. 607 616 886

e-mail: truhlarstvi-hlozek@seznam.cz
www.truhlarstvi-hlozek.cz

Rizikové práce

704 072 338
kácení stromů

natírání a práce ve výškách
práce s plošinou

V
www.lunaexpres.czObjednávky

32  |  

e-mail: KPiksa@seznam.cz 

tel.: 251 642 103 po 18. hodin

PROVÁDÍ:
Rekonstrukce koupelen a soc. zařízení na klíč
Opravy, rekonstrukce a montáž nových zařízení 

včetně dodávky materiálu
Drobné zámečnické práce

inzerce
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www.klckrystof.cz

Anglická  
škol�a � škola  

v ČERNOŠIC��H

We  sp�ak  ENGLISHONLY

Have �  KRYŠTOF  day!

TALK

ENGLISH,  

WITH ENGLISH 

T�ACHERS

Pro Váš interier
u Horizontální žaluzie všech typů
u Vertikální žaluzie (šíkmé, oblouky)
u Dřevěné vertikální i horizontální žaluzie
u Látkové žaluzie – plisse (různé atypické tvary)
u Látkové rolety
u Originální zastiňovací doplňky 

34  |  

tel.: 251 641 208, mobil: 736 710 244, info@zlatnictviaz.cz, www.zlatnictviaz.cz

mobil: 602 294 754
www.zaluzie-bendik.cz

inzerce

u Baldachýny – velkoplošné zastínení
u Garnyže a záclonové tyče na míru
u Ozdobné doplňky oken

Pro Váš exterier
u Markýzy
u Sítě proti hmyzu
u Venkovní žaluzie
u Venkovní rolety
u Rolovací garážová vrata

ŽALUZIE, ROLETY, MARKÝZY,  
SÍTĚ PROTI HMYZU,

ROLOVACÍ GARÁŽOVÁ VRATA,  
GARNYŽE, ZÁCLONOVÉ KOLEJNICE  

A TYČE NA MÍRU

Zaměření – montáž – záruční a pozáruční servis
Doprava v okolí 10 km od Černošic zdarma

Stanislav Bendík mobil: 602 294 754
www.zaluzie–bendik.cz

• Otevřeno 7.30-17.30 hod.
• Pestré aktivity a kroužky 
• Individuální přístup
• Rodilí mluvčí
• Pro děti již od 20 měsíců

• Osvědčená metodika výuky
• Již od roku 2009 v Černošicích
• Příjemné prostředí rodinné vilky
• Akreditace MŠMT
• Předškolní příprava v ČJ

Anglická školka 
KINDERGARTEN čERNOŠICE

Nyní probíhá zápis do MŠ

Boženy Němcové 1415
Černošice            
       774 444 144   
 
        cernosice@kindergarten.cz   
        www.kindergarten.cz

PO-PÁ 7 -17, SO 8 -12  NEBO PO TEL. DOHODĚ  

DOBŘICHOVICKÁ 1014 - VEDLE ESO MARKETU

ČERNOŠICE, 252 28  ·  SERVIS@zjservis.cz

www.zjservis.cz

tel.: 604 519 111

AUTO
PNEU
KVALITNÍ NÁHRADNÍ DÍLY A DOBŘE ODVEDENÁ PRÁCE JE U NÁS SAMOZŘEJMOST.

      SERVIS V ČERNOŠICÍCH

PO-PÁ 7 -17, SO 8 -12  NEBO PO TEL. DOHODĚ  

DOBŘICHOVICKÁ 1014 - VEDLE ESO MARKETU

ČERNOŠICE, 252 28  ·  SERVIS@zjservis.cz

www.zjservis.cz

tel.: 604 519 111

AUTO
PNEU
KVALITNÍ NÁHRADNÍ DÍLY A DOBŘE ODVEDENÁ PRÁCE JE U NÁS SAMOZŘEJMOST.

      SERVIS V ČERNOŠICÍCH

Zavolejte nám pro nezávaznou schůzku zdarma!

Znáte skutečný potenciál svého pozemku 

730 806 398

Díky našim 20letým 
zkušenostem v oboru, 

rádi přijímáme i ty
nejkomplikovanější

výzvy

www.auditpozemku.cz        

umíme zhodnotit a profesionálně
připravit k prodeji nebo váš pozemek 
 

 
STAVEBNÍ - NESTAVEBNÍ POZEMKY

Pomůžeme vám k dosažení maximální možné
prodejní ceny pozemku!
 

prověříme - oceníme - odkoupíme.



STAVEBNINY ROKAL
přijmou ŘIDIČE do své
provozovny v Černošicích

SVÉ ŽIVOTOPISY POSÍLEJTA NA: PANEK@ROKAL.CZ

STAVEBNINY
www.rokal.cz

Více omně na www.jaroslavpycha.cz.

& 722 490 490
Jaroslav Pýcha

jaroslav.pycha@re-max.cz

Váš certifikovaný realitní makléř

V této lokalitě hledáme:
Rodinný dům

Byt v OV s balkonem
Chatu zděnou i dřevěnou

Chystáte se prodat nemovitost?
Chcete ji prodat bez starostí?
Zavolejte mi, rád přijedu za Vámi.

Zahoďte své starosti, nabízím:
� Profesionální zpracování prezentace 

nemovitosti
� Zajištění účinné inzerce na největších 

realitních serverech
� Férové a profesionální jednání
� Právní servis přes certifikovanou advokátní 

kancelář
� Bezpečnou úschovu peněžních prostředků
� Předání nemovitosti novému majiteli
� Kompletní servis spojený s prodejem nemovitosti


